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Wprowadzenie
W dniu  11  maja  2023  r.  Komisja  Europejska  przedstawiła  wniosek  dotyczący  rozporządzenia
ustanawiającego przepisy mające na celu zapobieganie niegodziwemu traktowaniu dzieci w celach
seksualnych  i  jego  zwalczanie.  Z  85  milionami  zdjęć  i  filmów  przedstawiających  niegodziwe
traktowanie dzieci w celach seksualnych zgłoszonych na całym świecie w samym 2021 r., a wiele
innych pozostaje niezgłoszonych, wykorzystywanie seksualne dzieci jest wszechobecne. Obecny
system oparty na dobrowolnym wykrywaniu przez przedsiębiorstwa okazał się niewystarczający do
odpowiedniej  ochrony  dzieci  i  w  każdym  razie  nie  będzie  już  możliwy  po  wygaśnięciu
tymczasowego rozwiązania. W szczególności dostawcy objęci zakresem dyrektywy o prywatności i
łączności  elektronicznej  nie  będą  mieli  podstawy  prawnej  UE  do  dobrowolnego  wykrywania
niegodziwego traktowania dzieci w celach seksualnych po sierpniu 2024 r. 

Proponowane rozporządzenie dotyczy przede wszystkim zapobiegania niegodziwemu traktowaniu
dzieci  w  celach  seksualnych.  Dostawcy  musieliby  ocenić  i  ograniczyć  ryzyko  niewłaściwego
korzystania z ich usług, a podjęte środki muszą być proporcjonalne do tego ryzyka i podlegać
solidnym  warunkom  i  zabezpieczeniom.  Wykrywanie  jest  środkiem  ostatecznym  w  ramach
wniosku  i  jest  konieczne tylko  w przypadku niepowodzenia  środków zapobiegawczych.  Usługi
komunikacji  interpersonalnej  (czat,  wiadomości),  a  także  inne  (usługi  gier  hazardowych,  inni
dostawcy usług hostingowych i  internetowych),  byłyby zobowiązane do wykrywania materiałów
przedstawiających  niegodziwe traktowanie  dzieci  w  celach  seksualnych  w internecie  (zarówno
znanych,  jak  i  nowych  treści)  oraz  działań  związanych  z  nagabywaniem dzieci,  znanych  jako
uwodzenie.1 

Aby  dowiedzieć  się,  co  obywatele  UE myślą  o  proponowanym nowym prawodawstwie  UE,  w
okresie od 28 czerwca do 4 lipca 2023 r. przeprowadzono badanie Eurobarometr Flash. W imieniu
Komisji  Europejskiej,  Dyrekcji  Generalnej  ds.  Migracji  i  Spraw Wewnętrznych,  Ipsos European
Public Affairs przeprowadził wywiady z reprezentatywną próbą obywateli w wieku 18 lat i starszych
w każdym z 27 państw członkowskich Unii  Europejskiej.  W internecie  przeprowadzono ponad
26000  wywiadów  (za  pośrednictwem  wywiadów  internetowych  wspomaganych  komputerowo).
Dane przedstawione w niniejszym podsumowaniu są ważone do znanych proporcji  ludności,  a
średnie  dla  UE-27  stanowią  18+  populacji  każdego  państwa  członkowskiego  UE.  Sumy
wymienione  w tekście  są  obliczane  na podstawie  zaokrąglonych  procentów,  jak  pokazano  na
wykresach. Ze względu na zaokrąglenie, wartości procentowe przedstawione na wykresach nie
zawsze wydają się sumować do 100 %. 

Skróty krajowe użyte w niniejszym sprawozdaniu odpowiadają:

BĄDŹ Belgia LT Litwa

BG Bułgaria LU Luksemburg

CZ Czechy HU Węgry

DK Dania MT Malta

DE Niemcy NL Niderlandy

EE Estonia
PRZ
Y Austria

IE Irlandia PL Polska

EL Grecja PT Portugalia

ES Hiszpania RO Rumunia

FR Francja SI Słowenia

HR Chorwacja SK Słowacja

IT Włochy FI Finlandia

1 Źródło: https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_22_2976 
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CY Rep. z Cypru* SE Szwecja

LV Łotwa
* Cypr jako całość jest jednym z 27 państw członkowskich UE. Jednakże „dorobek wspólnotowy” został zawieszony w
części kraju, która nie jest kontrolowana przez rząd Republiki Cypryjskiej. Ze względów praktycznych do kategorii „CY”
zalicza się wyłącznie wywiady przeprowadzone w części kraju kontrolowanej przez rząd Republiki Cypryjskiej. 

Najważniejsze ustalenia 
Zwiększenie ryzyka dla dzieci w Internecie 
WE wszystkich państwach członkowskich 92 % respondentów „zdecydowanie” lub „raczej zgadza

się”, że dzieci są coraz bardziej zagrożone w internecie. Na poziomie poszczególnych krajów
poziom porozumienia waha się między 86 % na Łotwie i 96 % w Chorwacji. 

Ponadto 73 % respondentów w całej UE odpowiada, że problem niegodziwego traktowania dzieci
w  celach  seksualnych w ich  kraju  jest  „bardzo”  lub  „właściwie  rozpowszechniony”.  Istnieje
jednak duże zróżnicowanie w poszczególnych państwach członkowskich w odniesieniu do tej
kwestii (z 37 % na Łotwie do 86 % w Grecji). 

Poparcie dla proponowanego prawodawstwa UE w celu zapobiegania
niegodziwemu traktowaniu dzieci w celach seksualnych i zwalczania go 
Respondenci  zostali  wyjaśnieni,  że  dostawcy  usług  online  (np.  platformy  mediów

społecznościowych)  mogą  obecnie  stosować  szereg  środków  bezpieczeństwa,  w  tym
połączenie zautomatyzowanych narzędzi technologicznych i nadzoru ze strony człowieka, w
celu wykrywania i  zgłaszania wykorzystywania seksualnego dzieci,  pomagając w ratowaniu
ofiar  i  stawianiu  sprawców  przed  wymiarem  sprawiedliwości.  W  dniu  3  sierpnia  2024  r.
wygaśnie  jednak  prawo  UE,  które  umożliwia  dostawcom  usług  internetowych  dobrowolne
wykrywanie i zgłaszanie niegodziwego traktowania dzieci w celach seksualnych w internecie.
W  związku  z  tym  proponuje  się  nowe  przepisy,  które  zobowiązywałyby  dostawców  usług
internetowych  do  zapobiegania  niegodziwemu  traktowaniu  dzieci  w  celach  seksualnych  w
ramach ich usług. Jeżeli zapobieganie nie powiedzie się, a w przypadku znacznego ryzyka
niegodziwego  traktowania  dzieci  w  celach  seksualnych,  usługodawca  może  być  czasowo
zobowiązany  do  wykrywania  lub  zgłaszania  niegodziwego  traktowania  dzieci  w  celach
seksualnych w internecie. 

Średnio 78 % respondentów odpowiedziało, że „zdecydowanie popiera” lub „względnie popiera”
prawo  zaproponowane  przez  UE.  Natomiast  13 %  „zobowiązuje  się  do  sprzeciwu”  lub
„zdecydowanie sprzeciwia się” proponowanemu prawu UE. Całkowity poziom wsparcia waha
się od 65 % na Cyprze do 83 % w Czechach i Luksemburgu. 

Wykrywanie nadużyć wobec dzieci i prawa do prywatności w internecie 
W sumie 96 % respondentów twierdzi,  że zdolność  do wykrywania  nadużyć wobec dzieci  jest

ważniejsza lub równie ważna niż prawo do prywatności w internecie. Nie więcej niż garstka
respondentów (2 %) odpowiada,  że prawo do prywatności  w internecie jest  ważniejsze niż
możliwość wykrywania nadużyć wobec dzieci. 

W  całej  UE  60 %  respondentów  odpowiedziało,  że  stwierdzenie  „zdolność  do  wykrywania
niegodziwego traktowania dzieci jest ważniejsze niż prawo do prywatności w internecie” jest
najbliżej  ich  opinii;  na  poziomie  poszczególnych  krajów  odsetek  ten  jest  najwyższy  we
Włoszech (72 %), a najniższy na Węgrzech (35 %). 

Narzędzia  do  wykrywania  niegodziwego  traktowania  dzieci  w  celach
seksualnych w internecie 
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Nawet  po  wyjaśnieniu  respondentom,  że  narzędzia  wykorzystywane  przez  dostawców  usług
internetowych  mogą  mieć  wpływ  na  prywatność,  89 %  respondentów  „zdecydowanie”  lub
„wspiera”  korzystanie  z  narzędzi,  które  automatycznie  wykrywają  obrazy  i  filmy  wideo
materiałów przedstawiających niegodziwe traktowanie dzieci w celach seksualnych, które są
już znane policji, w celu ustalenia, gdzie te zdjęcia i filmy wideo są ponownie udostępniane
online.  W Czechach 81 % respondentów popiera  automatyczne  wykrywanie  zdjęć  i  filmów
wideo  materiałów  przedstawiających  niegodziwe  traktowanie  dzieci  w  celach  seksualnych,
które są już znane policji; w Portugalii odsetek ten wzrasta do 95 %. 

W odpowiedzi na pytanie o narzędzia oparte na sztucznej inteligencji (AI) 85 % respondentów w
całej UE „zdecydowanie wspiera” korzystanie z tych narzędzi, nawet jeśli mogą one ingerować
w  prywatność  użytkowników,  w  celu  wykrywania  nowych  materiałów  przedstawiających
niegodziwe  traktowanie  w  celach  seksualnych  udostępnianych  w  internecie,  a  84 %  –
„zdecydowanie popiera” lub „wspiera” korzystanie z tych narzędzi do wykrywania uwodzenia
lub bezpośredniego nadużyć. Wsparcie dla wykorzystania narzędzi sztucznej inteligencji  do
wykrywania  nowych  materiałów  przedstawiających  niegodziwe  traktowanie  w  celach
seksualnych dostępnych w internecie waha się między 77 % w Czechach a 93 % w Portugalii.
Similalry, wsparcie dla wykorzystania narzędzi sztucznej inteligencji do wykrywania uwodzenia
lub bezpośredniego nadużycia waha się między 78 % na Słowacji a 94 % w Portugalii. 

Biorąc pod uwagę, że 70 % z 1,5 mln zgłoszeń dotyczących niegodziwego traktowania dzieci w
celach seksualnych w internecie pochodzących z UE pochodzi z wiadomości internetowych, e-
maili  i  czatów,  87 %  respondentów  w  całej  UE  „zdecydowanie  popiera”  lub  „naucza  się
wspierać”,  że  dostawcy usług wykrywają  materiały  przedstawiające niegodziwe traktowanie
dzieci  w  celach  seksualnych  i  pielęgnują  rozmowy  w wiadomościach  (np.  e-mail,  czat)  w
przypadku  znacznego  ryzyka  niegodziwego  traktowania  dzieci  w  celach  seksualnych  na
konkretnej  platformie.  Na poziomie  poszczególnych krajów wsparcie waha się  od 79 % na
Łotwie do 93 % w Grecji, Portugalii i Rumunii. 

Na pytanie o wykrywanie materiałów przedstawiających niegodziwe traktowanie dzieci w celach
seksualnych i pielęgnowanie ich w wiadomościach wykorzystujących szyfrowanie typu end-to-
end, w przypadku znacznego ryzyka niegodziwego traktowania dzieci w celach seksualnych na
konkretnej platformie, 83 % respondentów w całej UE „zdecydowanie popiera” lub „proponuje
wsparcie”.  Respondenci  w  Rumunii  (92 %)  i  Portugalii  (91 %)  są  najbardziej  skłonni  do
wspierania wykrywania materiałów przedstawiających niegodziwe traktowanie dzieci w celach
seksualnych i uwodzenia w wiadomościach przy użyciu szyfrowania typu end-to-end, podczas
gdy respondenci na Węgrzech i na Łotwie są najmniej skłonni do tego (zarówno 73 %). 
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Sekcja 1. Zwiększenie ryzyka dla dzieci w Internecie 
Średnio w całej UE 73 % respondentów odpowiada, że problem niegodziwego traktowania dzieci w
celach seksualnych w ich kraju jest „bardzo” lub „właściwie rozpowszechniony”.  Istnieje jednak
duże zróżnicowanie w poszczególnych państwach członkowskich w odniesieniu do tej kwestii (z
37 % na Łotwie do 86 % w Grecji). 

Kobiety częściej niż mężczyźni odpowiedzą, że problem niegodziwego traktowania dzieci w celach
seksualnych jest  „bardzo” lub „uczciwie rozpowszechniony” w ich kraju (79 % w porównaniu z
66 %).  Różnica jest  również postrzegana przez poziom wykształcenia,  przy czym respondenci,
którzy ukończyli  naukę w wieku 15 lat  lub młodszych,  są najbardziej  skłonni odpowiedzieć,  że
niegodziwe  traktowanie  dzieci  w  celach  seksualnych  jest  „bardzo”  lub  „właściwie
rozpowszechnione”  (82 %),  a  osoby,  które ukończyły  edukację  w wieku 20 lat  lub  starsze,  są
najmniej prawdopodobne (69 %). 

WE wszystkich państwach członkowskich 92 % respondentów „zdecydowanie” lub „raczej zgadza
się”,  że  dzieci  są  coraz  bardziej  zagrożone  w  internecie  (zob.  wykres  na  następnej  stronie).
Ponadto  78 %  respondentów  „zdecydowanie”  lub  „raczej  nie  zgadza  się”,  że  dzieci  mogą
bezpiecznie korzystać z internetu bez narażenia na szkodliwe treści, a 75 % „zdecydowanie” lub
„zamiast” nie zgadza się, że mogą to zrobić bez zwracania się do nich przez dorosłych, którzy
chcą im zaszkodzić. Ponad ośmiu na dziesięciu respondentów (82 %) „zdecydowanie” lub „raczej
nie zgadza się”, że rodzice ogólnie wiedzą, co robią ich dzieci w internecie. 

Średnio ośmiu na dziesięciu respondentów „zdecydowanie” lub „raczej zgadza się”,  że rodzice
znajdują  się  pod  rosnącą  presją,  aby  upewnić  się,  że  ich  dzieci  są  bezpieczne  w internecie.
Ponadto 82 % „zdecydowanie” lub „raczej zgadza się”, że narzędzia takie jak kontrola rodzicielska
nie  są  wystarczające,  aby  zapewnić  dzieciom  bezpieczeństwo  w  internecie.  Ponadto  89 %
respondentów „zdecydowanie”  lub  „raczej  zgadza  się”,  że  dostawcy  usług  internetowych  (np.
platformy  mediów  społecznościowych)  mogą  odgrywać  ważną  rolę  w  walce  z  niegodziwym
traktowaniem dzieci w celach seksualnych w internecie. 
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Na poziomie poszczególnych krajów, w sumie 86 % respondentów na Łotwie i 96 % w Chorwacji
zgadza się, że dzieci są coraz bardziej narażone na ryzyko w internecie. Odsetek respondentów
„zdecydowanie zgadzających się”  z tym stwierdzeniem waha się od 31 % w Danii  do 65 % w
Rumunii. 

Kobiety częściej niż mężczyźni „zdecydowanie zgadzają się”, że dzieci są coraz bardziej narażone
na ryzyko w internecie (58 % w porównaniu z 46 %). Odsetek dzieci „zdecydowanie” lub „raczej
zgadza się”, że dzieci są coraz bardziej zagrożone online wzrasta wraz z wiekiem (z 89 % w wieku
18-24 lat do 95 % w wieku powyżej 54 lat). 
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Podstawa: Wszyscy respondenci 
(n=26270) 

zwalczanie niegodziwego traktowania dzieci w 
celach seksualnych w internecie (np. platformy 

społecznościowe) może odegrać ważną rolę w walce 
z niegodziwym traktowaniem dzieci w celach 

seksualnych w internecie
Narzędzia takie jak kontrola rodzicielska 

nie wystarczają do utrzymania 
bezpieczeństwa dzieci w Internecie

Rodzice są pod coraz większą presją, aby 
upewnić się, że ich dzieci pozostają 

bezpieczne w Internecie
Dzieci mogą bezpiecznie korzystać z 
Internetu bez kontaktu z dorosłymi, 
którzy chcą im zaszkodzić.

Dzieci mogą bezpiecznie korzystać z 
Internetu bez narażenia na szkodliwe treści

Rodzice, ogólnie rzecz biorąc, wiedzą, co 
ich dzieci robią online

P3W jakim stopniu zgadzają się Państwo lub nie zgadzają się z następującymi 
stwierdzeniami? (% UE-27) 
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Podstawa: Wszyscy respondenci 
(n=26270) 

P3 W jakim stopniu zgadzają się Państwo lub nie zgadzają się z następującymi 
stwierdzeniami? 
Dzieci są coraz bardziej narażone na ryzyko w internecie (% według kraju)
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WE  wszystkich  państwach  członkowskich  zdecydowana  większość  respondentów  również
„zdecydowanie”  lub  „raczej  zgadza  się”,  że  dostawcy  usług  online  (np.  platformy  mediów
społecznościowych)  mogą odegrać ważną rolę  w walce z niegodziwym traktowaniem dzieci  w
celach seksualnych w internecie (z 76 % na Węgrzech do 94 % w Portugalii i Hiszpanii). Podobnie
co najmniej trzy czwarte respondentów we wszystkich państwach członkowskich „zdecydowanie”
lub „raczej  zgadza się”,  że narzędzia takie jak kontrola rodzicielska nie są wystarczające,  aby
zapewnić dzieciom bezpieczeństwo w internecie (od 75 % w Danii, Finlandii i Słowenii do 88 % na
Cyprze). 

W poszczególnych państwach członkowskich występują większe różnice w proporcjach „silnie” lub
„raczej  zgadzamy  się”,  że  rodzice  znajdują  się  pod  coraz  większą  presją,  aby  zapewnić
bezpieczeństwo ich dzieci w internecie. Podczas gdy 58 % respondentów we Francji zgadza się z
tą propozycją, liczba ta wzrasta do 94 % na Cyprze i w Polsce. 

W przypadku pozostałych oświadczeń całkowity poziom porozumienia pozostaje poniżej 50 % we
wszystkich państwach członkowskich. Na przykład w prawie wszystkich państwach członkowskich
nie więcej niż jeden na pięciu respondentów „zdecydowanie” lub „raczej zgadza się”, że rodzice
ogólnie wiedzą, co ich dzieci robią w internecie. Respondenci w Rumunii są ogólnie najbardziej
skłonni zgodzić się z tym stwierdzeniem (31 %). 
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P3 W jakim stopniu zgadzają się Państwo lub nie zgadzają się z następującymi stwierdzeniami?
(% Ogółem „Zgoda” w podziale na kraje) 

Dostawcy
usług online

(np. platformy
mediów

społecznościo
wych) mogą

odegrać
ważną rolę w

walce z
niegodziwym
traktowaniem

dzieci w
celach

seksualnych
w internecie 

Narzędzia
takie jak
kontrola

rodzicielska
nie są

wystarczające
, aby

zapewnić
dzieciom

bezpieczeńst
wo w

Internecie 

Rodzice są
pod coraz
większą

presją, aby
upewnić się,
że ich dzieci

pozostają
bezpieczne w

Internecie 

Dzieci mogą
bezpiecznie
korzystać z

Internetu bez
kontaktu z
dorosłymi,

którzy chcą im
zaszkodzić. 

Dzieci mogą
bezpiecznie
korzystać z

Internetu bez
narażenia na

szkodliwe
treści 

Rodzice,
ogólnie rzecz

biorąc,
wiedzą, co ich

dzieci robią
online

UE-27 89 82 80 22 20 17

BĄDŹ 86 78 73 15 15 14

BG 89 79 72 28 25 20

CZ 87 79 82 27 23 20

DK 86 75 87 23 19 21

DE 85 80 88 17 14 16

EE 90 79 88 25 18 15

IE 91 77 91 25 25 20

EL 88 86 93 23 26 14

ES 94 86 88 24 23 15

FR 90 87 58 15 14 13

HR 93 84 87 38 42 13

IT 89 81 66 24 22 15

CY 86 88 94 26 24 16

LV 89 76 61 24 19 21

LT 88 82 59 20 16 17

LU 88 80 87 19 13 11

HU 76 79 91 15 12 14

MT 89 80 91 28 25 16

NL 89 78 79 16 17 15

PRZY 84 79 89 20 16 15

PL 90 81 94 30 28 18

PT 94 87 89 41 45 16

RO 90 84 90 30 31 31

SI 87 78 85 27 24 17

SK 88 75 82 22 19 19

FI 91 75 92 24 21 16

SE 88 82 89 16 15 18

Podstawa: Wszyscy respondenci (n=26 270) 
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Sekcja  2.  Wykrywanie  i  badanie  wymiany  materiałów
przedstawiających  niegodziwe  traktowanie  dzieci  w
celach seksualnych 
Po  niewielkiej  liczbie  pytań  wstępnych  (omówionych  w  sekcjach  1  i  4)  respondenci  zostali
wyjaśnieni, że sprawcy coraz częściej wymieniają się materiałami przedstawiającymi niegodziwe
traktowanie  dzieci  w  celach  seksualnych  (np.  zdjęcia,  filmy)  online.  Ponad  trzy  czwarte
respondentów w całej UE „zdecydowanie się zgadza”, a 17 % „raczej zgadza się”, że tego rodzaju
wymiany powinny być wykrywane i badane w celu ratowania ofiar, postawienia sprawców przed
wymiarem sprawiedliwości oraz że należy usunąć materiały, aby zapobiec ponownej traumatyzacji
ofiar. W związku z tym 69 % respondentów „zdecydowanie się nie zgadza”, a 11 % „raczej nie
zgadza się”, że wymiana materiałów przedstawiających niegodziwe traktowanie dzieci w celach
seksualnych powinna pozostać niewykryta. 

Ponadto  60 %  respondentów  „zdecydowanie  się  nie  zgadza”  lub  „raczej  nie  zgadza  się”,  że
dostawcy  usług  online  (np.  platforma  mediów  społecznościowych)  powinni  mieć  swobodę
decydowania, czy rozwiązać problem niegodziwego traktowania dzieci w celach seksualnych i jak
to  zrobić,  a  70 % „zdecydowanie  się  nie  zgadza”  lub  „raczej  nie  zgadza  się”,  że  wykrywanie
wymiany niegodziwego traktowania dzieci w celach seksualnych powinno być nakładane wyłącznie
wtedy, gdy liczba wymian na konkretnej platformie lub usłudze przez sprawców jest znaczna. 

Wśród respondentów w wieku 55 lat i  więcej 97 % „zdecydowanie” lub „raczej zgadza się”, że
wymiana  materiałów  przedstawiających  niegodziwe  traktowanie  dzieci  w  celach  seksualnych
powinna być wykrywana i badana. Osoby w wieku od 18 do 24 lat są mniej skłonne do podzielania
tego poglądu (90 %), ale są bardziej prawdopodobne, że ich starsi odpowiednicy „zdecydowanie”
lub  „raczej  zgadzają  się”,  że  wykrywanie  wymiany  niegodziwego  traktowania  dzieci  w  celach
seksualnych powinno być nakładane tylko wtedy, gdy liczba wymian na konkretnej platformie lub
usłudze przez sprawców jest znacząca (29 % osób w wieku 18-24 lat w porównaniu z 19 % osób w
wieku powyżej 54 lat). 
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Podstawa: Wszyscy respondenci 
(n=26270) 

Wymiana materiałów przedstawiających 
niegodziwe traktowanie dzieci w celach 
seksualnych powinna zostać wykryta i 

zbadana w celu ratowania ofiar, 
doprowadzenia sprawców do 

sprawiedliwości, a materiał należy usunąć, 
aby zapobiec ponownej traumatyzacji 

ofiar.
Dostawcy usług internetowych (np. 

platformy mediów społecznościowych) 
powinni mieć swobodę decydowania, czy 

rozwiązać ten problem i jak to zrobić.

Wykrywanie tej działalności powinno być 
narzucone tylko wtedy, gdy liczba wymian 
na określonej platformie lub usłudze przez 

sprawców jest znacząca

Q4 Perpetratorzy coraz częściej wymieniają między sobą materiały przedstawiające 
niegodziwe traktowanie dzieci w celach seksualnych (np. zdjęcia, filmy). W jakim 
stopniu zgadzają się Państwo lub nie zgadzają się z następującymi stwierdzeniami? 
(% UE-27) 
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WE wszystkich państwach członkowskich ponad 90 % respondentów „zdecydowanie” lub „raczej
zgadza się”, że wymiana materiałów przedstawiających niegodziwe traktowanie dzieci w celach
seksualnych powinna być wykrywana i badana w celu ratowania ofiar, stawiania sprawców przed
wymiarem  sprawiedliwości  oraz  że  materiały  te  należy  usunąć,  aby  zapobiec  ponownej
traumatyzacji ofiar (z 91 % w Niderlandach i Polsce do 97 % na Cyprze, Luksemburgu, Malcie i
Portugalii). 

Największy odsetek zwolenników dawania dostawcom usług internetowych swobody decydowania
o tym,  czy rozwiązać problem niegodziwego traktowania dzieci  w celach seksualnych i  w jaki
sposób to zrobić, znajduje się w Rumunii (łącznie 50 %), na Łotwie (51 %), na Litwie (51 %) i w
Polsce (53 %). W Luksemburgu (17 %), na Węgrzech (18 %) i w Danii (19 %), respondenci są
najmniej skłonni zgodzić się z tą propozycją. Między 15 % respondentów w Estonii a 33 % w Danii
i  Rumunii  „zdecydowanie”  lub  „raczej  zgadza  się”,  że  wykrywanie  wymian  przedstawiających
niegodziwe traktowanie  dzieci  w celach seksualnych powinno być  nakładane tylko  wtedy,  gdy
liczba wymian na konkretnej platformie lub usłudze przez sprawców jest znaczna. 

9



Badanie Flash Eurobarometr 532 Ochrona dzieci przed niegodziwym traktowaniem w celach seksualnych w
internecie 

Q4 Perpetratorzy coraz częściej wymieniają między sobą materiały przedstawiające niegodziwe
traktowanie dzieci w celach seksualnych (np. zdjęcia, filmy). W jakim stopniu zgadzają się Państwo
lub nie zgadzają się z następującymi stwierdzeniami? (% Ogółem „Zgoda” w podziale na kraje) 

Dostawcy
usług online

(np. platformy
mediów

społecznościo
wych) mogą

odegrać
ważną rolę w

walce z
niegodziwym
traktowaniem

dzieci w
celach

seksualnych
w internecie 

Narzędzia
takie jak
kontrola

rodzicielska
nie są

wystarczające
, aby

zapewnić
dzieciom

bezpieczeńst
wo w

Internecie 

Rodzice są
pod coraz
większą

presją, aby
upewnić się,
że ich dzieci

pozostają
bezpieczne w

Internecie 

Dzieci mogą
bezpiecznie
korzystać z

Internetu bez
kontaktu z
dorosłymi,
którzy chcą

im
zaszkodzić. 

Dzieci mogą
bezpiecznie
korzystać z

Internetu bez
narażenia na

szkodliwe
treści 

Rodzice,
ogólnie rzecz

biorąc,
wiedzą, co ich

dzieci robią
online

UE-27 89 82 80 22 20 17

BĄDŹ 86 78 73 15 15 14

BG 89 79 72 28 25 20

CZ 87 79 82 27 23 20

DK 86 75 87 23 19 21

DE 85 80 88 17 14 16

EE 90 79 88 25 18 15

IE 91 77 91 25 25 20

EL 88 86 93 23 26 14

ES 94 86 88 24 23 15

FR 90 87 58 15 14 13

HR 93 84 87 38 42 13

IT 89 81 66 24 22 15

CY 86 88 94 26 24 16

LV 89 76 61 24 19 21

LT 88 82 59 20 16 17

LU 88 80 87 19 13 11

HU 76 79 91 15 12 14

MT 89 80 91 28 25 16

NL 89 78 79 16 17 15

PRZY 84 79 89 20 16 15

PL 90 81 94 30 28 18

PT 94 87 89 41 45 16

RO 90 84 90 30 31 31

SI 87 78 85 27 24 17

SK 88 75 82 22 19 19

FI 91 75 92 24 21 16

SE 88 82 89 16 15 18

Podstawa: Wszyscy respondenci (n=26 270) 
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Sekcja 3. Poparcie dla proponowanego prawodawstwa
UE  w  celu  zapobiegania  niegodziwemu  traktowaniu
dzieci w celach seksualnych i zwalczania go 
Przed  wprowadzeniem nowych przepisów UE w celu  zapobiegania  niegodziwemu traktowaniu
dzieci w celach seksualnych i zwalczania niego, respondenci zostali wyjaśnieni, że dostawcy usług
online  (np.  platformy  mediów  społecznościowych)  mogą  obecnie  stosować  szereg  środków
bezpieczeństwa, w tym połączenie zautomatyzowanych narzędzi technologicznych i nadzoru ze
strony człowieka, aby wykrywać i zgłaszać niegodziwe traktowanie dzieci w celach seksualnych,
pomagając w ratowaniu ofiar i stawianiu sprawców przed wymiarem sprawiedliwości. W całej UE
41 %  respondentów  uważa,  że  dostawcy  usług  powinni  mieć  możliwość  podejmowania
dobrowolnych działań w celu wykrywania, usuwania i  zgłaszania materiałów przedstawiających
niegodziwe  traktowanie  dzieci  w  celach  seksualnych  w  internecie,  podczas  gdy  55 %
respondentów  odpowiedziało,  że  w  pewnych  okolicznościach  dostawcy  usług  internetowych
powinni  być  prawnie  zobowiązani  do  wykrywania,  usuwania  i  zgłaszania  materiałów
przedstawiających niegodziwe traktowanie dzieci w celach seksualnych w internecie. Zaledwie 2 %
respondentów odpowiedziało, że dostawcy usług internetowych nie powinni wykrywać, usuwać i
zgłaszać niegodziwego traktowania dzieci w celach seksualnych w internecie. 

W  poszczególnych  państwach  członkowskich  występują  znaczne  różnice  w  proporcjach
odpowiadających, że usługodawcy powinni mieć możliwość podejmowania dobrowolnych działań,
a  w  pewnych  okolicznościach  powinni  być  zobowiązani  prawem  do  podejmowania  działań
przeciwko niegodziwemu traktowaniu dzieci w celach seksualnych w internecie. Na przykład w
Austrii 24 % respondentów opowiada się za dobrowolnymi działaniami, a 71 % odpowiedziało, że
w pewnych okolicznościach dostawcy usług internetowych powinni być prawnie zobowiązani do
podjęcia działań. WE Francji pierwsza odpowiedź została wybrana przez 64 % respondentów, a
druga 33 % (wynik prawie lustrzany z Austrii). 
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Wymiana materiałów przedstawiających 
niegodziwe traktowanie dzieci w celach 
seksualnych powinna zostać wykryta i 
zbadana w celu ratowania ofiar, 
doprowadzenia sprawców do 
sprawiedliwości, a materiał należy usunąć, 
aby zapobiec ponownej traumatyzacji 
ofiar.

Dostawcy usług internetowych (np. 
platformy mediów społecznościowych) 
powinni mieć swobodę decydowania, czy 
rozwiązać ten problem i jak to zrobić.

Wykrywanie tej działalności powinno być 
narzucone tylko wtedy, gdy liczba wymian 
na określonej platformie lub usłudze przez 
sprawców jest znacząca

Dostawcy usług online (np. platformy mediów społecznościowych) mogą obecnie stosować szereg 
środków bezpieczeństwa, w tym połączenie zautomatyzowanych narzędzi technologicznych i nadzoru ze 
strony człowieka, aby wykrywać i zgłaszać niegodziwe traktowanie dzieci w celach seksualnych, 
pomagając w ratowaniu ofiar i stawianiu sprawców przed sądem. Które z poniższych stwierdzeń jest 
najbliżej Pana/Pani opinii? (% według kraju) 
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Następnie  wyjaśniono,  że  ze  względu  na  dobrowolny  charakter  obowiązujących  przepisów
tymczasowych  jedynie  niewielka  liczba  dostawców  usług  wykrywa,  usuwa  i  zgłasza
wykorzystywanie seksualne w internecie na swoich platformach, podczas gdy znaczna liczba nie
podejmuje  żadnych  działań.  Po  przedstawieniu  tego  faktu  odsetek  respondentów,  którzy
odpowiedzieli, że w pewnych okolicznościach dostawcy usług internetowych powinni być prawnie
zobowiązani  do  wykrywania,  usuwania  i  zgłaszania  materiałów  przedstawiających  niegodziwe
traktowanie dzieci w celach seksualnych w internecie, wzrasta o dwa punkty procentowe – do
58 %. Na poziomie poszczególnych krajów pogląd ten wyraża 36 % respondentów we Francji i
75 % w Austrii. 
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FR PT HU RO LT PL SI BĄDŹ ES SK EL UE-27 MT IE HR FI BG IT DK SE LV CY CZ EE NL DE LU PRZY
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... powinna być w stanie podejmować dobrowolne działania w celu zapobiegania niegodziwemu traktowaniu dzieci w celach seksualnych, wykrywania, usuwania i zgłaszania ich w internecie

... w pewnych okolicznościach powinny być prawnie zobowiązane do zapobiegania niegodziwemu traktowaniu dzieci w celach seksualnych, ich wykrywania, usuwania i zgłaszania w internecie....nie powinny zapobiegać, wykrywać, usuwać i zgłaszać niegodziwego traktowania dzieci w celach seksualnych w internecie
Wolę nie odpowiadać/Nie wiem

Dostawcy usług online (np. 
platformy mediów 
społecznościowych)...

Pytanie 6 W chwili obecnej, ze względu na dobrowolny charakter obowiązujących przepisów 
tymczasowych, tylko niewielka liczba dostawców usług wykrywa, usuwa i zgłasza wykorzystywanie 
seksualne w internecie na swoich platformach, podczas gdy znaczna liczba nie podejmuje żadnych 
działań. Mając to na uwadze, które z poniższych stwierdzeń jest najbliżej Pana zdania? (% według 
kraju) 
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W  trzecim  i  ostatnim  pytaniu  dotyczącym  nowych  przepisów  UE  respondenci  zostali
poinformowani, że w dniu 3 sierpnia 2024 r. wygaśnie prawo UE, które umożliwia dostawcom usług
internetowych  dobrowolne  wykrywanie  i  zgłaszanie  niegodziwego  traktowania  dzieci  w  celach
seksualnych  w  internecie,  oraz  że  zaproponowano  nowe  przepisy,  które  zobowiązywałyby
dostawców  usług  internetowych  do  zapobiegania  niegodziwemu  traktowaniu  dzieci  w  celach
seksualnych  w  ramach  ich  usług.  Ponadto  w  przypadku  niepowodzenia  profilaktyki  oraz  w
przypadku znacznego ryzyka niegodziwego traktowania dzieci w celach seksualnych usługodawca
może być tymczasowo zobowiązany do wykrywania i zgłaszania niegodziwego traktowania dzieci
w celach seksualnych w internecie. Średnio 78 % respondentów odpowiedziało, że „zdecydowanie
popiera” lub „względnie popiera” prawo zaproponowane przez UE. Natomiast 13 % „zobowiązuje
się  do  sprzeciwu”  lub  „zdecydowanie  sprzeciwia  się”  proponowanemu  prawu  UE.  Całkowity
poziom wsparcia waha się od 65 % na Cyprze do 83 % w Czechach i Luksemburgu. 

Jednak w Czechach poziom „silnego wsparcia” jest niższy niż w Luksemburgu (odpowiednio 45 %
wobec  64 %).  Różnice  w  „silnym  wsparciu”  występują  również  w  grupach  społeczno-
demograficznych.  Na  przykład  we  wszystkich  grupach  wiekowych  zdecydowana  większość
przynajmniej  „zachęca  się  do  poparcia”  proponowanego  prawa  UE;  jednak  poziom  „silnego
wsparcia” wynosi 41 % dla osób w wieku od 18 do 24 lat i wzrasta do 62 % w przypadku osób w

wieku 55 lat i starszych. 
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Podstawa: Wszyscy respondenci 
(n=26270) 

W dniu 3 sierpnia 2024 r. wygaśnie prawo UE, które umożliwia dostawcom usług internetowych 
dobrowolne wykrywanie i zgłaszanie niegodziwego traktowania dzieci w celach seksualnych w 
internecie. UE zaproponowała nową ustawę, która zobowiązywałaby dostawców usług 
internetowych do zapobiegania niegodziwemu traktowaniu dzieci w celach seksualnych w 
ramach ich usług. Jeżeli zapobieganie nie powiedzie się, a w przypadku znacznego ryzyka 
niegodziwego traktowania dzieci w celach seksualnych, usługodawca może być czasowo 
zobowiązany do wykrywania i zgłaszania niegodziwego traktowania dzieci w celach seksualnych 
w internecie. Jeżeli nowe przepisy nie zostaną uzgodnione do sierpnia 2024 r., wykrywanie 
niegodziwego traktowania dzieci w celach seksualnych w internecie – dobrowolne lub nie – 
stanie się nielegalne. Mając to na uwadze, w jakim stopniu poparłbyś lub sprzeciwiłbyś się 
proponowanej ustawie? (% według kraju) 
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Sekcja 4. Wykrywanie nadużyć wobec dzieci i prawa do
prywatności w internecie 
W sumie 96 % respondentów twierdzi,  że zdolność  do wykrywania  nadużyć wobec dzieci  jest
ważniejsza  lub  równie  ważna  niż  prawo  do  prywatności  w  internecie.  Nie  więcej  niż  garstka
respondentów  (2 %)  odpowiada,  że  prawo  do  prywatności  w  internecie  jest  ważniejsze  niż
możliwość wykrywania nadużyć wobec dzieci. 

W  całej  UE  60 %  respondentów  odpowiedziało,  że  stwierdzenie  „zdolność  do  wykrywania
niegodziwego  traktowania  dzieci  jest  ważniejsze  niż  prawo  do  prywatności  w  internecie”  jest
najbliższe  ich  własnemu  poglądowi;  na  poziomie  poszczególnych  krajów  odsetek  ten  jest
najwyższy we Włoszech (72 %), a najniższy na Węgrzech (35 %). Stwierdzenie, że zarówno prawo
do  prywatności  w  internecie,  jak  i  możliwość  wykrywania  niegodziwego  traktowania  dzieci  są
równie  ważne,  jest  wybierane  przez  36 % respondentów w całej  UE i  waha  się  od  24 % we
Włoszech do 61 % na Węgrzech. 

Starsi respondenci są bardziej skłonni odpowiedzieć, że zdolność do wykrywania nadużyć wobec
dzieci jest ważniejsza niż prawo do prywatności w internecie (od 45 % w wieku 18-24 lat do 66 %
w wieku powyżej 54 lat), podczas gdy młodsi respondenci częściej stwierdzają, że oba są równie
ważne (od 30 % w wieku powyżej 54 lat do 50 % w przypadku osób w wieku 18-24 lat). Podobna
różnica  jest  również  postrzegana  przez  poziom  wykształcenia,  przy  czym  osoby  o  niższym
wykształceniu  są  bardziej  skłonne  odpowiedzieć,  że  zdolność  do  wykrywania  nadużyć  wobec
dzieci jest ważniejsza niż prawo do prywatności w internecie, a osoby wykształcone są bardziej
skłonne do stwierdzenia, że oba są równie ważne. 
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Wolę nie odpowiadać/Nie wiem

Podstawa: Wszyscy respondenci 
(n=26270) 

P2 Które z poniższych stwierdzeń, jeśli w ogóle, znajduje się najbliżej Państwa poglądu? (% 
według kraju) 
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Sekcja  5.  Narzędzia  do  wykrywania  niegodziwego
traktowania dzieci w celach seksualnych w internecie 
Narzędzia, które dostawcy usług internetowych mogą wykorzystywać do wykrywania niegodziwego
traktowania  dzieci  w  celach  seksualnych  w  internecie,  mogą  w  różnym  stopniu  zakłócać
prywatność użytkowników.  Nawet  po wyjaśnieniu respondentom, że narzędzia wykorzystywane
przez  dostawców  usług  internetowych  mogą  mieć  wpływ  na  prywatność,  89 % respondentów
„zdecydowanie” lub „wspiera” korzystanie z narzędzi, które automatycznie wykrywają obrazy i filmy
z materiałów przedstawiających niegodziwe traktowanie dzieci w celach seksualnych, które są już
znane policji, w celu ustalenia, gdzie te zdjęcia i filmy wideo są ponownie udostępniane online. W
Czechach 81 % respondentów popiera automatyczne wykrywanie zdjęć i filmów wideo materiałów
przedstawiających niegodziwe traktowanie dzieci w celach seksualnych, które są już znane policji;
w Portugalii odsetek ten wzrasta do 95 %. 

Wsparcie  dla  automatycznego  wykrywania  obrazów  i  filmów  z  materiałów  przedstawiających
niegodziwe traktowanie dzieci w celach seksualnych, już znanych policji, wzrasta wraz z wiekiem:
całkowity poziom wsparcia wynosi 80 % wśród osób w wieku od 18 do 24 lat i wzrasta do 92 % w
przypadku  osób  w  wieku  55  lat  i  starszych.  Wręcz  przeciwnie,  wsparcie  dla  automatycznego
wykrywania obrazów i filmów wideo materiałów przedstawiających niegodziwe traktowanie dzieci w
celach seksualnych, już znanych policji, wzrasta wraz z poziomem wykształcenia (z 84 % dla osób,
które  opuściły  szkołę  w  wieku  15  lat  i  młodszych  do  91 %  w  przypadku  osób,  które  dłużej
przebywały w szkole). 
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Podstawa: Wszyscy respondenci 
(n=26270) 

Dostawcy usługonline mogą korzystać z różnych narzędzi, w tym kombinacji 
zautomatyzowanych narzędzi technologicznych i nadzoru ze strony człowieka, w celu 
wykrywania niegodziwego traktowania dzieci w celach seksualnych w internecie. Narzędzia te 
mogą w różnym stopniu zakłócać prywatność użytkowników. W jakim stopniu wspieraliby 
Państwo lub sprzeciwiali się wykrywaniu niegodziwego traktowania dzieci w celach 
seksualnych przez dostawców usług internetowych za pośrednictwem... (% według kraju) 

Narzędzia, które automatycznie wykrywają obrazy i filmy z materiałów 
przedstawiających niegodziwe traktowanie dzieci w celach seksualnych, które są już 
znane policji, aby określić, gdzie te zdjęcia i filmy są ponownie udostępniane online.
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Zapytani o narzędzia oparte na sztucznej inteligencji (AI), 85 % respondentów w całej UE
„zdecydowanie popiera” lub „zachęca się do wspierania” korzystania z tych narzędzi, nawet
jeśli mogą one zakłócać prywatność użytkowników, w celu wykrywania nowych materiałów
przedstawiających  niegodziwe  traktowanie  w  celach  seksualnych  udostępnianych  w
internecie,  a  84 %  „zdecydowanie  popiera”  stosowanie  tych  narzędzi  do  wykrywania
uwodzenia lub bezpośredniego wykorzystywania. 

Wsparcie  dla  wykorzystania  narzędzi  sztucznej  inteligencji  do  wykrywania  nowych  materiałów
przedstawiających niegodziwe traktowanie w celach seksualnych dostępnych w internecie waha
się między 77 % w Czechach a 93 % w Portugalii. Podobniewsparcie dla wykorzystania narzędzi
sztucznej inteligencji do wykrywania uwodzenia lub bezpośredniego nadużycia waha się między
78 % na Słowacji a 94 % w Portugalii. 

Różnice  między  grupami  społeczno-demograficznymi  pod  względem  poziomu  wsparcia  w
korzystaniu z narzędzi sztucznej inteligencji w walce z niegodziwym traktowaniem dzieci w celach
seksualnych w internecie są zgodne z tymi, które omówiono w celu automatycznego wykrywania
obrazów  i  filmów  z  materiałów  przedstawiających  niegodziwe  traktowanie  dzieci  w  celach
seksualnych, które są już znane policji. Na przykład 78 % osób w wieku 18-24 lat „zdecydowanie
popiera” lub „wspiera” korzystanie z tych narzędzi do wykrywania nowych obrazów i filmów wideo
udostępnianych  w  internecie;  poziom  wsparcia  wzrasta  do  87 %  dla  osób  w  wieku  55  lat  i
starszych. 
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Biorąc pod uwagę, że 70 % z 1,5 mln zgłoszeń dotyczących niegodziwego traktowania dzieci w
celach seksualnych w internecie pochodzących z UE pochodzi z wiadomości internetowych, e-
maili i czatów, 87 % respondentów w całej UE „zdecydowanie popiera” lub „naucza się wspierać”,
że dostawcy usług wykrywają materiały przedstawiające niegodziwe traktowanie dzieci w celach
seksualnych i pielęgnują rozmowy w wiadomościach (np. e-mail,  czat) w przypadku znacznego
ryzyka  niegodziwego  traktowania  dzieci  w  celach  seksualnych  na  konkretnej  platformie.  Na
poziomie poszczególnych krajów całkowity poziom wsparcia waha się od 79 % na Łotwie do 93 %
w Grecji, Portugalii i Rumunii. 

Zgodnie z wynikami omówionymi wcześniej w tej sekcji, młodsi respondenci są nieco mniej skłonni
do wyrażania swojego poparcia niż starsi respondenci. Podczas gdy 92 % osób w wieku powyżej
54 lat „zdecydowanie wspiera” lub „wspiera”, że usługodawcy wykrywają materiały przedstawiające
niegodziwe traktowanie dzieci w celach seksualnych i pielęgnują rozmowy w wiadomościach w
przypadku znacznego ryzyka niegodziwego traktowania dzieci w celach seksualnych na konkretnej
platformie,  dotyczy to 78 % osób w wieku 18-24 lat.  Wzrost  wsparcia  jest  – po raz kolejny –
obserwowany pod względem poziomu wykształcenia (z 85 % dla osób, które opuściły szkołę w
wieku 15 lat i młodszych do 89 % dla osób, które pozostawały w szkole dłużej). 
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Podstawa: Wszyscy respondenci 
(n=26270) 

W ubiegłym roku usługodawcy przesłali 1,5 mln zgłoszeń dotyczących niegodziwego traktowania 
dzieci w celach seksualnych w internecie pochodzących z UE. Ponad milion z tych raportów – 
70 % – pochodziło z wiadomości online, e-maili i czatów, a reszta z innych źródeł, takich jak media 
społecznościowe i platformy do gier. W jakim stopniu popierają Państwo lub sprzeciwiają się 
następującym działaniom? (% według kraju) 

Usługodawcy wykrywający materiały przedstawiające niegodziwe traktowanie dzieci w 
celach seksualnych i pielęgnujący rozmowy w wiadomościach (np. e-mail, czat) w 
przypadku znacznego ryzyka niegodziwego traktowania dzieci w celach seksualnych na 
określonej platformie 
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Zapytani  o  wykrywanie  materiałów  przedstawiających  niegodziwe  traktowanie  dzieci  w  celach
seksualnych i o pielęgnowanie wiadomości za pomocą szyfrowania typu end-to-end, w przypadku
znacznego ryzyka niegodziwego traktowania dzieci w celach seksualnych na konkretnej platformie
83 % respondentów w całej UE „zdecydowanie popiera” lub „proponuje wsparcie”. Respondenci w
Rumunii (92 %) i Portugalii  (91 %) są najbardziej skłonni do wspierania wykrywania materiałów
przedstawiających  niegodziwe  traktowanie  dzieci  w  celach  seksualnych  i  uwodzenia  w
wiadomościach przy użyciu szyfrowania typu end-to-end, podczas gdy respondenci na Węgrzech i
na  Łotwie  są  najmniej  skłonni  do  tego  (zarówno  73 %).  Różnice  między  grupami  społeczno-
demograficznymi  w zakresie  stosowania  szyfrowania  typu end-to-end są zgodne z  tymi,  które
zostały omówione do tej pory w tej sekcji. 
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Podstawa: Wszyscy respondenci 
(n=26270) 

W ubiegłym roku usługodawcy przesłali 1,5 mln zgłoszeń dotyczących niegodziwego traktowania 
dzieci w celach seksualnych w internecie pochodzących z UE. Ponad milion z tych raportów – 70 % – 
pochodziło z wiadomości online, e-maili i czatów, a reszta z innych źródeł, takich jak media 
społecznościowe i platformy do gier. W jakim stopniu popierają Państwo lub sprzeciwiają się 
następującym działaniom? (% według kraju) 

Usługodawcy wykrywający materiały przedstawiające niegodziwe traktowanie dzieci w celach 
seksualnych i pielęgnujący wiadomości za pomocą szyfrowania typu end-to-end (szyfrowanie 
end-to-end uniemożliwia oglądanie materiałów lub rozmów przez kogokolwiek innego niż 
nadawca i odbiorca) w przypadku znacznego ryzyka niegodziwego traktowania dzieci w celach 
seksualnych na określonej platformie 
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Ponadto 87 % respondentów w całej UE „zdecydowanie popiera” lub „zachęca się do wsparcia”, że
usługodawcy  wykrywają  materiały  przedstawiające  niegodziwe  traktowanie  dzieci  w  celach
seksualnych  i  pielęgnują  rozmowy  udostępniane  publicznie  (np.  na  forach,  platformach  gier).
Respondenci w Portugalii  (94 %),  Rumunii  (93 %) i  Grecji  (93 %) są – ponownie – najbardziej
skłonni do wyrażenia poparcia, podczas gdy respondenci w Słowenii (79 %) są najmniej skłonni do
tego. Różnice między grupami społeczno-demograficznymi są zgodne z tymi,  które zostały już
omówione w tej sekcji. 
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Podstawa: Wszyscy respondenci 
(n=26270) 

W ubiegłym roku usługodawcy przesłali 1,5 mln zgłoszeń dotyczących niegodziwego traktowania 
dzieci w celach seksualnych w internecie pochodzących z UE. Ponad milion z tych raportów – 70 % – 
pochodziło z wiadomości online, e-maili i czatów, a reszta z innych źródeł, takich jak media 
społecznościowe i platformy do gier. W jakim stopniu popierają Państwo lub sprzeciwiają się 
następującym działaniom? (% według kraju) 

Usługodawcy wykrywający materiały przedstawiające niegodziwe traktowanie dzieci w celach 
seksualnych i uwodzenia publicznie udostępnianych rozmów (np. na forach, platformach do 
gier)
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Sekcja  6.  Narażenie  na  materiały  przedstawiające
niegodziwe traktowanie dzieci w celach seksualnych i
zamiary zgłaszania 

6.1.  Narażenie  na  materiały  przedstawiające  niegodziwe
traktowanie dzieci w celach seksualnych w internecie 

Średnio  9 % respondentów zgłosiło,  że  natknęło  się  na materiały  przedstawiające  niegodziwe
traktowanie  dzieci  w  celach  seksualnych  (np.  zdjęcia  i  filmy  wideo,  czynności  związane  z
uwodzeniem). Dodatkowe 9 % odpowiedzi, że mogły być narażone, ale nie są pewni. Na poziomie
poszczególnych krajów odsetek respondentów, którzy byli narażeni, waha się od 6 % w krajach,
takich jak Litwa i Malta, do 13 % w Rumunii, 14 % na Węgrzech i 15 % w Bułgarii. 

Wśród  osób  w  wieku  18–24  lat  18 %  respondentów  zgłosiło,  że  spotkało  się  z  materiałami
przedstawiającymi niegodziwe traktowanie dzieci w celach seksualnych lub było na nich narażone;
liczba ta jest również wyższa niż 10 % w przypadku osób w wieku 25–39 lat (13 %) oraz osób
nadal w pełnym wymiarze godzin (18 %). 
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Podstawa: Wszyscy respondenci 
(n=26270) 

P11 Czy kiedykolwiek spotkałeś się lub byłeś narażony na materiały przedstawiające 
niegodziwe traktowanie dzieci w celach seksualnych w internecie (np. zdjęcia i filmy, 
czynności związane z uwodzeniem)? (% według kraju) 
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6.2. Wiedza na temat ofiary niegodziwego traktowania dzieci w
celach seksualnych w internecie 

Średnio 8 % respondentów wie o dziecku, które padło ofiarą niegodziwego traktowania dzieci w
celach  seksualnych  w  internecie  (np.  posiadanie  zdjęć  i  filmów  wideo  przedstawiających  ich
niegodziwe  traktowanie  w  internecie  lub  uopiekowanie  go);  liczba  ta  jest  najwyższa  w
Luksemburgu (13 %), Danii i Szwecji (oba 14 %). 

Wśród osób w wieku 55 lat i starszych 3 % osób odpowiada, że wiedzą o dziecku, które padło
ofiarą  niegodziwego  traktowania  dzieci  w  celach  seksualnych  w  internecie;  liczba  ta  wzrasta
jednak do 13 % dla osób w wieku od 25 do 39 lat i 20 % dla osób w wieku od 18 do 24 lat. 
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P10 Czy wiesz o dziecku, które padło ofiarą niegodziwego traktowania dzieci w celach 
seksualnych w internecie (np. posiadanie zdjęć i filmów wideo przedstawiających ich 
niegodziwe traktowanie w internecie lub uopiekowanie)? (% według kraju) 
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6.3.  Zgłaszanie  materiałów  przedstawiających  niegodziwe
traktowanie dzieci w celach seksualnych w internecie 

Na pytanie, co by zrobili, gdyby natknęli się na materiały przedstawiające niegodziwe traktowanie
dzieci  w  celach  seksualnych  w  internecie,  69 % respondentów w całej  UE odpowiedziało,  że
zgłosiłoby  to  policji.  Ponad  czterech  na dziesięciu  respondentów (43 %)  zgłosiłoby  to  również
dostawcy  usług  online  (np.  na  platformie  mediów  społecznościowych,  na  której  znajdują  się
materiały). Mniejsze udziały zgłaszałyby je organizacji  zajmującej się usuwaniem internetowych
materiałów przedstawiających  niegodziwe  traktowanie  dzieci  w  celach  seksualnych  (26 %)  lub
usuwałyby te materiały (16 %). Tylko garstka respondentów (1 %) twierdzi, że nic by nie zrobiła, a
5 % nie ma pewności, co by zrobiło. 

Analiza  przeprowadzona  przez  grupy  społeczno-demograficzne  pokazuje,  że  kobiety  (73 %)
częściej  niż  mężczyźni  (66 %)  odpowiadają,  że  zgłaszałyby  policji  materiały  przedstawiające
niegodziwe traktowanie dzieci w celach seksualnych w internecie, podczas gdy mężczyźni częściej
twierdzą,  że  usuną  materiał  (19 %  w  porównaniu  z  13 %  kobiet).  Zamiar  zgłaszania  policji
materiałów przedstawiających niegodziwe traktowanie dzieci w celach seksualnych wzrasta wraz z
wiekiem (z 50 % w przypadku osób w wieku 18-24 lat do 77 % w przypadku osób w wieku powyżej
54  lat).  Z  kolei  młodsi  respondenci  mają  większą  skłonność  do  zgłaszania  materiałów
przedstawiających  niegodziwe  traktowanie  dzieci  w  celach  seksualnych  dostawcy  usług
internetowych, w którym znajdują się materiały (z 35 % w przypadku osób w wieku powyżej 54 lat
do 57 % w przypadku osób w wieku 18-24 lat) lub organizacji zajmującej się usuwaniem takich
materiałów (z 24 % w przypadku osób w wieku powyżej 54 lat do 31 % w przypadku osób w wieku
18-24 lat) lub do usuwania materiałów (z 14 % w przypadku osób w wieku powyżej 54 lat do 26 %
w przypadku osób w wieku 18-24 lat). 
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Podstawa: Wszyscy respondenci 
(n=26 270)

P12 Co byś zrobił, gdybyś natknął się na materiały przedstawiające niegodziwe 
traktowanie dzieci w celach seksualnych online? [Dozwolono wiele odpowiedzi] (% 
UE27) 
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WE  wszystkich  państwach  członkowskich  największa  liczba  respondentów  odpowiada,  że
zgłaszaliby policji materiały przedstawiające niegodziwe traktowanie dzieci w celach seksualnych
w internecie. Ponadto we wszystkich państwach członkowskich, z wyjątkiem dwóch, około sześciu
na  dziesięć  –  lub  więcej  –  respondentów  odpowiada,  że  tak  by  zrobili  (z  59 %  w  Bułgarii  i
Czechach do 78 % w Danii,  Niemczech i Grecji).  Na Słowacji (47 %) i na Łotwie (50 %) około
jeden  na  dwóch  respondentów  odpowiedział,  że  zgłosiłby  policji  materiały  przedstawiające
niegodziwe traktowanie dzieci w celach seksualnych w internecie. 

Odsetek  respondentów,  którzy  zgłaszaliby  internetowe  materiały  przedstawiające  niegodziwe
traktowanie  dzieci  w  celach  seksualnych,  do  dostawcy  usług  internetowych,  który  jest
gospodarzem tych materiałów, waha się od 31 % w Estonii i Grecji do 55 % w Irlandii i Portugalii.
17 % respondentów w Czechach i  Hiszpanii  oraz 36 % w Irlandii  i  Holandii  odpowiedziało,  że
zgłaszałyby  internetowe  materiały  przedstawiające  niegodziwe  traktowanie  dzieci  w  celach
seksualnych  organizacji  zajmującej  się  usuwaniem tego typu materiałów.  Więcej  niż  jeden  na
pięciu  respondentów we  Francji  i  Holandii  (po  22 %)  odpowiedział,  że  gdyby  natknęli  się  na
materiały  przedstawiające  niegodziwe  traktowanie  dzieci  w  celach  seksualnych  w  internecie,
usunęliby te materiały. W Estonii, na Węgrzech i w Rumunii odpowiedź ta jest wybierana przez
zaledwie 9 % respondentów. 
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P12 Co byś zrobił, gdybyś natknął się na materiały przedstawiające niegodziwe traktowanie dzieci
w celach seksualnych online? [Dozwolona liczba odpowiedzi] (% wymienionych według kraju) 

Zgłosić to
dostawcy

usług online
(np.

platforma
mediów

społeczności
owych

zawierająca
materiały) 

Zgłoś to
policji 

Zgłoś to
organizacji

zajmującej się
usuwaniem
materiałów

przedstawiają
cych

niegodziwe
traktowanie

dzieci w
celach

seksualnych
w internecie 

Usuń
materiał 

Nie jesteś
pewien 

Nie zrobiłbyś
nic 

Wolę nie
odpowiadać/

Nie wiem

UE-27 43 69 26 16 5 1 2

BĄDŹ 40 63 28 14 9 1 3

BG 49 59 34 12 6 1 2

CZ 34 59 17 10 13 2 2

DK 44 78 28 14 5 0 1

DE 44 78 30 16 4 1 2

EE 31 68 31 9 11 1 1

IE 55 68 36 19 6 1 2

EL 31 78 33 10 3 0 0

ES 35 75 17 13 5 0 2

FR 54 66 35 22 4 0 2

HR 50 60 25 12 6 1 2

IT 38 67 18 18 3 2 2

CY 33 77 25 11 5 1 1

LV 36 50 22 10 16 2 2

LT 35 60 31 13 7 1 5

LU 45 77 23 12 4 0 1

HU 51 60 28 9 4 1 5

MT 45 66 28 17 7 0 2

NL 45 66 36 22 7 1 4

PRZY 45 76 35 18 3 1 1

PL 37 65 21 14 8 1 3

PT 55 71 23 18 3 0 1

RO 51 63 26 9 8 1 1

SI 41 64 32 11 6 1 3

SK 41 47 20 13 11 2 4

FI 46 64 24 13 8 1 2

SE 43 71 26 10 10 1 2

Podstawa: Wszyscy respondenci (n=26 270)
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Specyfikacjetechniczne 
Między 28 czerwca a 4 lipca 2023 r. Ipsos European Public Affairs przeprowadził badanie Flash
Eurobarometr  532  na  wniosek  Komisji  Europejskiej,  Dyrekcji  Generalnej  ds.  Migracji  i  Spraw
Wewnętrznych. Jest to ogólne badanie opinii publicznej koordynowane przez Dyrekcję Generalną
ds. Komunikacji, Dział Monitorowania Mediów i Eurobarometru. Badanie Flash Eurobarometr 532
obejmuje ludność obywateli UE, mieszkańców jednego z 27 państw członkowskich UE i w wieku
18 lat i starszych. 

Wszystkie  wywiady  przeprowadzono  za  pośrednictwem  Computer-Assisted  Web  Interviewing
(CAWI), z wykorzystaniem paneli internetowych Ipsos i ich sieci partnerów. Respondenci zostali
wybrani  z  paneli  dostępu  online,  grup wstępnie  rekrutowanych  osób,  które  zgodziły  się  wziąć
udział w badaniach. Kwotę doboru próby ustalono w oparciu o wiek (18–24 lata, 25–34 lata, 35–44
lata,  45–54 lata,  55–64 lata i  65+),  płeć,  poziom wykształcenia i  region geograficzny (NUTS1,
NUTS 2 lub NUTS 3, w zależności od wielkości kraju i liczby regionów NUTS). 
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Liczba
wywiadów 

Daty prac w terenie 
Liczba ludności 18+

(bezwzględna liczba) 
Liczba ludności 18+ (jako

% ludności UE-27)

UE-27 26270 28.6.2023-4.7.2023 365822635 100.00%

BĄDŹ 1004 28.6.2023-4.7.2023 9289646 2,54 % 

BG 1015 28.6.2023-4.7.2023 5650134 1,54 % 

CZ 1045 28.6.2023-3.7.2023 8513726 2,33 % 

DK 1025 28.6.2023-4.7.2023 4721691 1,29 % 

DE 1011 28.6.2023-3.7.2023 69373865 18,96 % 

EE 1040 28.6.2023-3.7.2023 1072458 0,29 % 

IE 1050 28.6.2023-4.7.2023 3864876 1,06 % 

EL 1011 28.6.2023-4.7.2023 8711062 2,38 % 

ES 1038 28.6.2023-3.7.2023 39294807 10,74 % 

FR 1011 28.6.2023-29. 6.2023 53438508 14,61 % 

HR 1040 28.6.2023-4.7.2023 3195690 0,87 % 

IT 1011 28.6.2023-29. 6.2023 49811219 13,62 % 

CY 530 28.6.2023-4.7.2023 731677 0,20 % 

LV 1020 28.6.2023-3.7.2023 1518893 0,42 % 

LT 1022 28.6.2023-3.7.2023 2310067 0,63 % 

LU 526 28.6.2023-4.7.2023 522754 0,14 % 

HU 1040 28.6.2023-1.7.2023 7981992 2,18 % 

MT 538 28.6.2023-4.7.2023 438294 0,12 % 

NL 1004 28.6.2023-1.7.2023 14289828 3,91 % 

PRZY 1030 28.6.2023-3.7.2023 7427239 2,03 % 

PL 1049 28.6.2023-4.7.2023 30743972 8,40 % 

PT 1065 28.6.2023-5.7.2023 8715904 2,38 % 

RO 1025 28.6.2023-4.7.2023 15304495 4,18 % 

SI 1030 28.6.2023-4.7.2023 1730790 0,47 % 

SK 1010 28.6.2023-3.7.2023 4402238 1,20 % 

FI 1043 28.6.2023-3.7.2023 4512724 1,23 % 

SE 1037 28.6.2023-4.7.2023 8254086 2,26 % 
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Kwestionariusz 
ZAPYTAJ WSZYSTKICH 

Niniejszy  kwestionariusz  dotyczy  zwalczania  niegodziwego  traktowania  dzieci  w  celach
seksualnych  w  internecie.  „Znęcanie  seksualne  dzieci  w  internecie”  ma  miejsce,  gdy  obrazy
przedstawiające niegodziwe traktowanie dzieci są udostępniane w sieciach społecznościowych i
serwisach informacyjnych lub gdy do dzieci zwracają się w internecie osoby dorosłe, które udają,
że  zaprzyjaźniają  się  z  nimi  w  celu  niegodziwego  traktowania  w  celach  seksualnych  (tj.
uwodzenia). Obecnie szereg usług internetowych, takich jak platformy mediów społecznościowych,
wykrywa takie działania i zgłasza je organom ścigania. Organy ścigania wykorzystują te raporty,
aby powstrzymać trwające nadużycia, ratować dzieci i postawić sprawców przed sądem. 

Może  to  być  drażliwy  temat,  więc  w  każdym  pytaniu  zawarta  jest  opcja  „Prefer  to  not  say”.
Pamiętaj,  że  Twoje  odpowiedzi  będą  zawsze  traktowane  anonimowo  i  nigdy  nie  będą
rozpatrywane indywidualnie. 

ZAPYTAJ WSZYSTKICH 

P1 Jak powszechny jest  Państwa zdaniem problem niegodziwego traktowania dzieci  w celach
seksualnych w internecie w [Your COUNTRY]? 

(JEDNA ODPOWIEDŹ) 

1 Bardzo rozpowszechniony 

2 Właściwie rozpowszechnione 

3 Rzadko rzadko 

4 Bardzo rzadkie 

998 Prefer to not answer/Don’t Know 

ZAPYTAJ WSZYSTKICH 

P2 Które z poniższych stwierdzeń, jeśli w ogóle, znajduje się najbliżej Państwa poglądu? 

(JEDNA ODPOWIEDŹ)

1  Możliwość  wykrywania  nadużyć  wobec  dzieci  jest  ważniejsza  niż  prawo  do  prywatności  w
Internecie 

Prawo do prywatności w internecie i możliwość wykrywania niegodziwego traktowania dzieci są
równie ważne 

3 Prawo do prywatności w Internecie jest ważniejsze niż możliwość wykrywania nadużyć wobec
dzieci 

998 Prefer to not answer/Don’t Know 
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ZAPYTAJ WSZYSTKICH 

P3 W jakim stopniu zgadzają się Państwo lub nie zgadzają się z następującymi stwierdzeniami? 

Nawet jeśli nie masz żadnych szczególnych ról z dziećmi, nadal jesteśmy zainteresowani Twoją
opinią. 

(JEDNA ODPOWIEDŹ NA LINIĘ – RANDOMIZUJ 1-7) 

Zdecydowa
nie się

zgadzam 

Raczej
zgadzam

się 

Raczej się
nie zgadzam

Zdecydowan
ie się nie
zgadzam 

Wolę nie
odpowiadać/

Nie wiem

1
Dzieci mogą bezpiecznie 
korzystać z Internetu bez 
narażenia na szkodliwe treści 

1 2 3 4 998

2

Dzieci mogą bezpiecznie 
korzystać z Internetu bez 
kontaktu z dorosłymi, którzy 
chcą im zaszkodzić. 

1 2 3 4 998

3
Dzieci są coraz bardziej 
zagrożone online 

1 2 3 4 998

4
Rodzice, ogólnie rzecz biorąc,
wiedzą, co ich dzieci robią 
online 

1 2 3 4 998

5

Rodzice są pod coraz większą
presją, aby upewnić się, że 
ich dzieci pozostają 
bezpieczne w Internecie 

1 2 3 4 998

6

Narzędzia takie jak kontrola 
rodzicielska nie są 
wystarczające, aby zapewnić 
dzieciom bezpieczeństwo w 
Internecie 

1 2 3 4 998

7

Dostawcy usług online (np. 
platformy mediów 
społecznościowych) mogą 
odegrać ważną rolę w walce z
niegodziwym traktowaniem 
dzieci w celach seksualnych 
w internecie 

1 2 3 4 998
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ZAPYTAJ WSZYSTKICH 

Q4 Perpetratorzy coraz częściej wymieniają między sobą materiały przedstawiające niegodziwe
traktowanie dzieci w celach seksualnych (np. zdjęcia, filmy). W jakim stopniu zgadzają się Państwo
lub nie zgadzają się z następującymi stwierdzeniami? 

(JEDNA ODPOWIEDŹ NA LINIĘ – RANDOMIZUJ 2-4, ZACHOWAJ 1 W PIERWSZEJ POZYCJI) 

Zdecydowa
nie się

zgadzam

Raczej
zgadzam

się

Raczej się
nie

zgadzam

Zdecydowa
nie się nie
zgadzam

Wolę nie 
odpowiadać/N

ie wiem

1
Ta aktywność powinna być 
niezauważona

1 2 3 4 998

2

Dostawcy usług online (np. 
platformy mediów 
społecznościowych) powinni 
mieć swobodę decydowania, 
czy rozwiązać ten problem i jak 
to zrobić.

1 2 3 4 998

3

Wymiana materiałów 
przedstawiających niegodziwe 
traktowanie dzieci w celach 
seksualnych powinna być 
wykrywana i badana w celu 
ratowania ofiar, postawienia 
sprawców przed wymiarem 
sprawiedliwości, a materiał 
należy usunąć, aby zapobiec 
ponownej traumatyzacji ofiar.

1 2 3 4 998

4

Wykrywanie tej działalności 
powinno być narzucone tylko 
wtedy, gdy liczba wymian na 
konkretnej platformie lub 
usłudze przez sprawców jest 
znacząca.

1 2 3 4 998

ZAPYTAJ WSZYSTKICH 

Dostawcy usług  online  (np.  platformy  mediów  społecznościowych)  mogą  obecnie  stosować
szereg  środków  bezpieczeństwa,  w  tym  połączenie  zautomatyzowanych  narzędzi
technologicznych i nadzoru ze strony człowieka, aby wykrywać i zgłaszać niegodziwe traktowanie
dzieci w celach seksualnych, pomagając w ratowaniu ofiar i stawianiu sprawców przed sądem. 

Które z poniższych stwierdzeń jest najbliżej Pana/Pani opinii? 

Dostawcy usług online (np. platformy mediów społecznościowych)... 

(Jedna odpowiedź – ROTATE 1-3 & 3-1, RECORD ORDER AS Q5_ORDER) 

1
...powinna być w stanie podejmować dobrowolne działania w celu wykrywania, usuwania i 
zgłaszania 
niegodziwego traktowania dzieci w celach seksualnych w internecie

2
...w pewnych okolicznościach powinny być prawnie zobowiązane do wykrywania, usuwania i 
zgłaszania niegodziwego traktowania dzieci w celach seksualnych w internecie.

3
...nie powinny wykrywać, usuwać i zgłaszać niegodziwego traktowania dzieci w celach seksualnych 
w internecie

998 Wolę nie odpowiadać/Nie wiem
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Badanie Flash Eurobarometr 532 Ochrona dzieci przed niegodziwym traktowaniem w celach seksualnych w
internecie 

ZAPYTAJ WSZYSTKICH 

Pytanie 6  W chwili  obecnej,  ze  względu  na  dobrowolny  charakter  obowiązujących  przepisów
tymczasowych, tylko niewielka liczba dostawców usług wykrywa, usuwa i zgłasza wykorzystywanie
seksualne  w  internecie  na  swoich  platformach,  podczas  gdy  znaczna  liczba  nie  podejmuje
żadnych działań. Mając to na uwadze, które z poniższych stwierdzeń jest najbliżej Pana zdania? 

Dostawcy usług online (np. platformy mediów społecznościowych)... 

(JEDNA ODPOWIEDŹ – POKAŻ OPCJE ODPOWIEDZI W TAKIEJ SAMEJ KOLEJNOŚCI JAK W
Q5) 

1
...powinna być w stanie podejmować dobrowolne działania w celu zapobiegania 
niegodziwemu traktowaniu dzieci w celach seksualnych, wykrywania, usuwania i 
zgłaszania ich w internecie

2
... w pewnych okolicznościach powinny być prawnie zobowiązane do zapobiegania 
niegodziwemu traktowaniu dzieci w celach seksualnych, ich wykrywania, usuwania i 
zgłaszania w internecie.

3
...nie powinny zapobiegać, wykrywać, usuwać i zgłaszać niegodziwego traktowania 
dzieci w celach seksualnych w internecie

998 Wolę nie odpowiadać/Nie wiem

ZAPYTAJ WSZYSTKICH 

W dniu 3 sierpnia 2024 r. wygaśnie prawo UE, które umożliwia dostawcom usług internetowych
dobrowolne wykrywanie i  zgłaszanie niegodziwego traktowania dzieci  w celach seksualnych w
internecie.  UE  zaproponowała  nową  ustawę,  która  zobowiązywałaby  dostawców  usług
internetowych do zapobiegania niegodziwemu traktowaniu dzieci w celach seksualnych w ramach
ich usług. Jeżeli zapobieganie nie powiedzie się, a w przypadku znacznego ryzyka niegodziwego
traktowania  dzieci  w  celach  seksualnych,  usługodawca  może  być  czasowo  zobowiązany  do
wykrywania  i  zgłaszania  niegodziwego  traktowania  dzieci  w  celach  seksualnych  w  internecie.
Jeżeli  nowe  przepisy  nie  zostaną  uzgodnione  do  sierpnia  2024  r.,  wykrywanie  niegodziwego
traktowania dzieci w celach seksualnych w internecie – dobrowolne lub nie – stanie się nielegalne. 

Mając to na uwadze, w jakim stopniu poparłbyś lub sprzeciwiłbyś się proponowanej ustawie? 

(JEDNA  ODPOWIEDŹ,  KOLEJNOŚĆ  ODWROTNA  1-4/4-1,  REKORD  ZAMÓWIENIA  JAKO
Q7_ORDER) 

1 Silne poparcie

2 Skłonność do wspierania

3 Skłonność do sprzeciwiania się

4 Zdecydowanie sprzeciwiają się

998 Wolę nie odpowiadać/Nie wiem
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ZAPYTAJ WSZYSTKICH 

Dostawcy usługonline mogą korzystać z różnych narzędzi, w tym kombinacji zautomatyzowanych
narzędzi  technologicznych  i  nadzoru  ze  strony  człowieka,  w  celu  wykrywania  niegodziwego
traktowania  dzieci  w  celach  seksualnych  w  internecie.  Narzędzia  te  mogą  w  różnym  stopniu
zakłócać  prywatność  użytkowników.  W jakim  stopniu  wspieraliby  Państwo  lub  sprzeciwiali  się
wykrywaniu  niegodziwego  traktowania  dzieci  w  celach  seksualnych  przez  dostawców  usług
internetowych za pośrednictwem... 

(Jedna ANSWER PER LINE, SHOW RESPONSE SCALE IN SAME ORDER AS IN Q7, 1-4 vs 4-1)

Silne
poparcie

Skłonność
do

wspierania

Skłonnoś
ć do

sprzeciwi
ania się

Zdecydowa
nie

sprzeciwiaj
ą się

Wolę nie 
odpowiadać/Ni

e wiem

1

Narzędzia, które automatycznie 
wykrywają obrazy i filmy z materiałów 
przedstawiających niegodziwe 
traktowanie dzieci w celach 
seksualnych, które są już znane policji, 
aby określić, gdzie te zdjęcia i filmy są 
ponownie udostępniane online.

1 2 3 4 998

2

Narzędzia oparte na sztucznej 
inteligencji (AI) służące do wykrywania 
nowych obrazów i filmów wideo 
udostępnianych w internecie

1 2 3 4 998

3
Narzędzia oparte na sztucznej 
inteligencji (AI) wykrywające uwodzenie 
i/lub bezpośrednie nadużycia 

1 2 3 4 998
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ZAPYTAJ WSZYSTKICH 

W ubiegłym roku usługodawcy przesłali 1,5 mln zgłoszeń dotyczących niegodziwego traktowania
dzieci w celach seksualnych w internecie pochodzących z UE. Ponad milion z tych raportów –
70 % – pochodziło z wiadomości online, e-maili i czatów, a reszta z innych źródeł, takich jak media
społecznościowe  i  platformy  do  gier.  W jakim stopniu  popierają  Państwo  lub  sprzeciwiają  się
następującym działaniom? 

(Jedna ANSWER PER LINE, SHOW RESPONSE SCALE IN SAME ORDER AS IN Q7, 1-4 vs 4-1)

Silne
poparcie

Skłonność
do

wspierania

Skłonnoś
ć do

sprzeciwi
ania się

Zdecydow
anie

sprzeciwia
ją się

Wolę nie
odpowiadać/Nie

wiem

1

Usługodawcy wykrywający 
materiały przedstawiające 
niegodziwe traktowanie dzieci w 
celach seksualnych i uwodzenia 
publicznie udostępnianych 
rozmów (np. na forach, 
platformach do gier)

1 2 3 4 998

2

Usługodawcy wykrywający 
materiały przedstawiające 
niegodziwe traktowanie dzieci w 
celach seksualnych i pielęgnujący 
rozmowy w wiadomościach (np. e-
mail, czat) w przypadku 
znacznego ryzyka niegodziwego 
traktowania dzieci w celach 
seksualnych na określonej 
platformie

1 2 3 4 998

3

Usługodawcy wykrywający 
materiały przedstawiające 
niegodziwe traktowanie dzieci w 
celach seksualnych i pielęgnujący 
wiadomości za pomocą 
szyfrowania typu end-to-end 
(szyfrowanie end-to-end 
uniemożliwia oglądanie 
materiałów lub rozmów przez 
kogokolwiek innego niż nadawca i 
odbiorca) w przypadku znacznego
ryzyka niegodziwego traktowania 
dzieci w celach seksualnych na 
określonej platformie

1 2 3 4 998

ZAPYTAJ WSZYSTKICH 

P10 Czy  wiesz  o  dziecku,  które  padło  ofiarą  niegodziwego  traktowania  dzieci  w  celach
seksualnych w internecie (np. posiadanie zdjęć i filmów wideo przedstawiających ich niegodziwe
traktowanie w internecie lub uopiekowanie)? 

(JEDNA ODPOWIEDŹ) 

1 Tak

2 Nie

998 Wolę nie odpowiadać/Nie wiem

ZAPYTAJ WSZYSTKICH 
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P11 Czy kiedykolwiek spotkałeś się lub byłeś narażony na materiały przedstawiające niegodziwe
traktowanie dzieci w celach seksualnych w internecie (np. zdjęcia i filmy, czynności związane z
uwodzeniem)? 

(JEDNA ODPOWIEDŹ) 

1 Tak

2 Nie

3 Być może/niepewne

998 Wolę nie odpowiadać/Nie wiem
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internecie 

ZAPYTAJ WSZYSTKICH 

P12 Co byś zrobił, gdybyś natknął się na materiały przedstawiające niegodziwe traktowanie dzieci
w celach seksualnych online? 

(DOZWOLONO WIELE ODPOWIEDZI) 

1
Zgłosić to dostawcy usług online (np. platforma mediów społecznościowych zawierająca 
materiały)

2 Zgłoś to policji

3
Zgłoś to organizacji zajmującej się usuwaniem materiałów przedstawiających niegodziwe 
traktowanie dzieci w celach seksualnych w internecie

4 Usuń materiał

5 Nie jesteś pewien [EXCLUSIVE]

6 Nic nie zrobicie [wyjątkowo]

998 Wolę nie odpowiadać/Nie wiem [EXCLUSIVE]
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Załącznik dodanych
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Badanie Flash Eurobarometr 532 Ochrona dzieci przed niegodziwym traktowaniem w celach seksualnych w
internecie 

P1 Jak szeroko rozpowszechniony jest problem wykorzystywania seksualnego dzieci w internecie 

[TWÓJ KRAJ]? 

Bardzo
rozpowszech

nione 

Dość
rozpowszech

nione 
Dość rzadkie 

Bardzo
rzadkie

Wolę nie
odpowiadać/N

ie wiem

UE-27 20 53 18 2 6

BĄDŹ 16 52 19 3 11

BG 12 41 36 6 6

CZ 12 51 29 3 5

DK 6 34 52 5 4

DE 25 54 15 1 6

EE 5 42 38 6 9

IE 19 48 24 3 7

EL 25 61 11 1 2

ES 22 59 12 2 5

FR 22 52 17 2 7

HR 17 57 18 3 5

IT 21 60 13 1 6

CY 15 54 24 2 6

LV 4 33 39 7 18

LT 11 52 21 3 12

LU 8 41 35 4 13

HU 13 55 21 4 8

MT 11 45 29 5 10

NL 29 48 15 2 6

PRZY 17 53 21 3 6

PL 13 40 31 6 10

PT 21 56 12 2 9

RO 24 52 18 3 3

SI 15 49 29 5 3

SK 8 42 34 8 8

FI 15 47 26 4 10

SE 18 52 25 3 3

Badanie Flash Eurobarometr 532 – Ochrona dzieci  przed niegodziwym traktowaniem w celach
seksualnych w internecie 

Prace w terenie: 28/6-4/7/2023/(%) Podstawa: N=26 270 – Wszyscy respondenci
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Badanie Flash Eurobarometr 532 Ochrona dzieci przed niegodziwym traktowaniem w celach seksualnych w
internecie 

P2 Które z poniższych stwierdzeń, jeśli w ogóle, znajduje się najbliżej Państwa poglądu?

Możliwość
wykrywania nadużyć

wobec dzieci jest
ważniejsza niż prawo

do prywatności w
internecie 

Zarówno prawo do
prywatności w
internecie, jak i

możliwość
wykrywania

niegodziwego
traktowania dzieci są

równie ważne

Prawo do prywatności
w internecie jest
ważniejsze niż

możliwość
wykrywania nadużyć

wobec dzieci 

Wolę nie odpowiadać/
Nie wiem

UE-27 60 36 2 3

BĄDŹ 56 39 2 4

BG 58 37 2 3

CZ 48 47 3 2

DK 62 32 2 4

DE 66 31 1 1

EE 50 44 3 3

IE 59 38 1 2

EL 65 33 1 1

ES 55 40 2 3

FR 56 39 2 3

HR 60 38 1 2

IT 72 24 2 2

CY 68 28 1 2

LV 47 42 4 7

LT 55 38 3 4

LU 67 29 2 2

HU 35 61 2 3

MT 51 45 1 3

NL 62 33 2 3

PRZY 60 37 2 1

PL 53 40 2 5

PT 50 47 1 2

RO 48 47 3 3

SI 57 38 2 2

SK 47 46 4 3

FI 55 38 3 5

SE 64 31 3 3

Badanie Flash Eurobarometr 532 – Ochrona dzieci  przed niegodziwym traktowaniem w celach
seksualnych w internecie 

Prace w terenie: 28/6-4/7/2023/(%) Podstawa: N=26 270 – Wszyscy respondenci
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Badanie Flash Eurobarometr 532 Ochrona dzieci przed niegodziwym traktowaniem w celach seksualnych w
internecie 

P3_1 W jakim stopniu zgadzają się Państwo lub nie zgadzają się z następującymi stwierdzeniami?

Dzieci mogą bezpiecznie korzystać z Internetu bez narażenia na szkodliwe treści

Zdecydowani
e się

zgadzam 

Raczej
zgadzam się 

Raczej się nie
zgadzam 

Zdecydowani
e się nie

zgadzam 

Wolę nie
odpowiadać/N

ie wiem

UE-27 5 15 33 45 2

BĄDŹ 3 12 32 51 2

BG 7 19 43 31 1

CZ 5 18 41 35 2

DK 4 15 43 37 2

DE 3 11 34 49 3

EE 3 15 47 32 2

IE 7 18 32 40 3

EL 7 19 40 33 1

ES 6 16 32 43 3

FR 4 10 25 61 1

HR 9 33 35 22 1

IT 5 17 34 41 3

CY 10 14 42 33 0

LV 4 15 44 36 1

LT 3 13 47 37 1

LU 3 9 39 48 0

HU 4 8 36 51 1

MT 9 16 36 38 1

NL 4 13 29 52 2

PRZY 4 12 38 45 2

PL 7 21 35 34 3

PT 13 32 27 26 2

RO 9 22 29 38 1

SI 5 20 31 44 1

SK 5 14 39 40 1

FI 3 18 37 40 3

SE 3 12 32 53 1

Badanie Flash Eurobarometr 532 – Ochrona dzieci  przed niegodziwym traktowaniem w celach
seksualnych w internecie 

Prace w terenie: 28/6-4/7/2023/(%) Podstawa: N=26 270 – Wszyscy respondenci
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internecie 

Q3_2 W jakim stopniu zgadzają się Państwo lub nie zgadzają się z następującymi stwierdzeniami?

Dzieci mogą bezpiecznie korzystać z Internetu bez kontaktu z dorosłymi, którzy chcą im
zaszkodzić.

Zdecydowani
e się

zgadzam 

Raczej
zgadzam się 

Raczej się nie
zgadzam 

Zdecydowani
e się nie

zgadzam 

Wolę nie
odpowiadać/N

ie wiem

UE-27 6 16 34 41 3

BĄDŹ 3 13 32 49 3

BG 7 21 40 29 2

CZ 7 20 39 31 3

DK 4 18 40 33 5

DE 4 13 36 43 4

EE 3 23 48 23 4

IE 7 18 36 34 5

EL 6 17 40 36 1

ES 8 17 32 40 3

FR 5 10 25 58 2

HR 9 29 37 23 2

IT 6 18 34 39 3

CY 10 16 43 30 1

LV 5 18 44 29 4

LT 5 15 49 28 3

LU 4 14 38 42 1

HU 4 11 40 44 2

MT 11 17 41 29 2

NL 4 12 33 48 3

PRZY 3 17 39 37 3

PL 7 23 35 28 6

PT 13 28 29 28 2

RO 10 21 29 37 3

SI 5 22 33 40 1

SK 7 15 42 34 3

FI 5 19 40 33 3

SE 2 13 31 52 2

Badanie Flash Eurobarometr 532 – Ochrona dzieci  przed niegodziwym traktowaniem w celach
seksualnych w internecie 

Prace w terenie: 28/6-4/7/2023/(%) Podstawa: N=26 270 – Wszyscy respondenci
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Badanie Flash Eurobarometr 532 Ochrona dzieci przed niegodziwym traktowaniem w celach seksualnych w
internecie 

P3_3 W jakim stopniu zgadzają się Państwo lub nie zgadzają się z następującymi stwierdzeniami?

Dzieci są coraz bardziej zagrożone online

Zdecydowani
e się

zgadzam 

Raczej
zgadzam się 

Raczej się nie
zgadzam 

Zdecydowani
e się nie

zgadzam 

Wolę nie
odpowiadać/N

ie wiem

UE-27 52 40 4 2 1

BĄDŹ 47 45 4 2 2

BG 53 39 6 2 0

CZ 47 43 7 2 1

DK 31 55 8 2 5

DE 48 44 4 2 2

EE 33 54 11 1 2

IE 55 36 5 3 2

EL 58 36 5 1 0

ES 56 39 4 2 0

FR 56 37 4 2 2

HR 55 41 3 2 0

IT 50 42 4 2 2

CY 64 30 5 1 0

LV 33 53 10 2 2

LT 39 52 6 2 2

LU 54 39 6 1 1

HU 52 40 5 2 1

MT 55 41 2 1 1

NL 51 40 5 2 2

PRZY 53 37 6 3 1

PL 49 42 4 3 1

PT 62 32 4 1 1

RO 65 31 3 2 1

SI 46 45 7 2 0

SK 51 43 4 2 1

FI 42 46 8 1 3

SE 56 37 6 1 1

Badanie Flash Eurobarometr 532 – Ochrona dzieci  przed niegodziwym traktowaniem w celach
seksualnych w internecie 

Prace w terenie: 28/6-4/7/2023/(%) Podstawa: N=26 270 – Wszyscy respondenci
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Badanie Flash Eurobarometr 532 Ochrona dzieci przed niegodziwym traktowaniem w celach seksualnych w
internecie 

P3_4 W jakim stopniu zgadzają się Państwo lub nie zgadzają się z następującymi stwierdzeniami?

Rodzice, ogólnie rzecz biorąc, wiedzą, co ich dzieci robią online 

Zdecydowani
e się

zgadzam 

Raczej
zgadzam się 

Raczej się nie
zgadzam 

Zdecydowani
e się nie

zgadzam 

Wolę nie
odpowiadać/N

ie wiem

UE-27 4 13 46 36 2

BĄDŹ 3 11 46 38 2

BG 4 16 55 24 1

CZ 5 15 55 24 1

DK 3 17 53 23 3

DE 3 13 46 35 2

EE 1 14 61 23 1

IE 5 15 43 34 2

EL 3 11 53 32 1

ES 6 9 44 39 2

FR 3 10 44 42 1

HR 3 10 45 41 1

IT 3 12 44 39 3

CY 2 13 58 26 1

LV 4 18 54 22 2

LT 4 14 60 21 2

LU 3 9 55 33 1

HU 3 11 49 35 2

MT 3 13 53 29 2

NL 3 12 43 40 3

PRZY 3 12 50 34 1

PL 4 15 49 31 2

PT 3 14 42 41 1

RO 7 24 39 27 3

SI 3 15 46 36 1

SK 4 15 53 27 1

FI 3 13 47 35 3

SE 3 16 42 39 1

Badanie Flash Eurobarometr 532 – Ochrona dzieci  przed niegodziwym traktowaniem w celach
seksualnych w internecie 

Prace w terenie: 28/6-4/7/2023/(%) Podstawa: N=26 270 – Wszyscy respondenci

44



Badanie Flash Eurobarometr 532 Ochrona dzieci przed niegodziwym traktowaniem w celach seksualnych w
internecie 

P3_5 W jakim stopniu zgadzają się Państwo lub nie zgadzają się z następującymi stwierdzeniami?

Rodzice są pod coraz większą presją, aby upewnić się, że ich dzieci pozostają bezpieczne w
Internecie

Zdecydowani
e się

zgadzam 

Raczej
zgadzam się 

Raczej się nie
zgadzam 

Zdecydowani
e się nie

zgadzam 

Wolę nie
odpowiadać/N

ie wiem

UE-27 34 46 13 4 4

BĄDŹ 23 50 16 5 7

BG 27 45 20 4 4

CZ 30 53 13 2 3

DK 34 54 8 2 3

DE 40 48 8 2 2

EE 36 51 10 1 2

IE 56 34 6 2 2

EL 45 48 5 2 1

ES 41 47 7 3 2

FR 14 44 27 8 8

HR 34 53 9 3 1

IT 17 49 22 6 5

CY 54 40 5 0 1

LV 13 48 25 5 9

LT 15 44 28 5 8

LU 37 50 9 2 2

HU 50 41 6 2 1

MT 49 43 7 1 1

NL 30 49 12 4 6

PRZY 44 44 7 3 2

PL 58 36 3 1 1

PT 48 41 7 3 1

RO 46 45 7 2 1

SI 29 56 11 3 1

SK 28 54 12 4 3

FI 45 47 5 1 2

SE 49 40 7 2 3
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Badanie Flash Eurobarometr 532 Ochrona dzieci przed niegodziwym traktowaniem w celach seksualnych w
internecie 

P3_6 W jakim stopniu zgadzają się Państwo lub nie zgadzają się z następującymi stwierdzeniami?

Narzędzia  takie  jak  kontrola  rodzicielska  nie  są  wystarczające,  aby  zapewnić  dzieciom
bezpieczeństwo w Internecie 

Zdecydowani
e się

zgadzam 

Raczej
zgadzam się 

Raczej się nie
zgadzam 

Zdecydowani
e się nie

zgadzam 

Wolę nie
odpowiadać/N

ie wiem

UE-27 31 51 11 3 4

BĄDŹ 25 53 14 4 5

BG 27 53 17 3 2

CZ 24 55 15 3 3

DK 25 51 14 3 9

DE 30 50 12 2 6

EE 23 56 16 2 3

IE 32 46 14 3 6

EL 31 55 10 3 2

ES 35 52 9 2 3

FR 40 47 9 2 3

HR 27 56 12 2 2

IT 26 55 12 4 4

CY 38 50 9 2 1

LV 21 55 18 3 3

LT 30 52 14 3 1

LU 26 55 14 3 4

HU 28 51 15 4 3

MT 28 52 16 1 3

NL 27 51 14 3 5

PRZY 29 50 14 4 3

PL 26 55 12 3 5

PT 35 52 9 2 2

RO 39 45 11 3 3

SI 24 55 16 4 2

SK 22 53 16 4 5

FI 21 54 14 3 8

SE 37 45 10 2 6
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Badanie Flash Eurobarometr 532 Ochrona dzieci przed niegodziwym traktowaniem w celach seksualnych w
internecie 

P3_7 W jakim stopniu zgadzają się Państwo lub nie zgadzają się z następującymi stwierdzeniami?

Dostawcy usług online (np. platformy mediów społecznościowych) mogą odegrać ważną
rolę w walce z niegodziwym traktowaniem dzieci w celach seksualnych w internecie

Zdecydowani
e się

zgadzam 

Raczej
zgadzam się 

Raczej się nie
zgadzam 

Zdecydowani
e się nie

zgadzam 

Wolę nie
odpowiadać/N

ie wiem

UE-27 46 43 7 2 3

BĄDŹ 43 43 7 2 5

BG 47 42 8 2 2

CZ 38 49 8 2 3

DK 43 42 7 2 6

DE 45 41 9 2 3

EE 39 51 6 1 3

IE 62 30 4 2 3

EL 44 44 8 3 2

ES 47 47 3 1 2

FR 46 43 6 3 1

HR 49 43 5 2 1

IT 46 44 7 2 2

CY 54 32 9 2 2

LV 39 50 6 2 3

LT 36 52 7 2 3

LU 43 45 7 3 3

HU 31 45 15 5 4

MT 54 35 6 2 3

NL 48 41 5 2 4

PRZY 44 40 9 3 3

PL 42 48 5 2 3

PT 61 33 3 2 1

RO 54 35 6 2 3

SI 39 49 8 3 2

SK 41 48 7 2 3

FI 48 43 5 1 3

SE 54 34 7 1 4
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Badanie Flash Eurobarometr 532 Ochrona dzieci przed niegodziwym traktowaniem w celach seksualnych w
internecie 

Q4_1 Perpetratorzy coraz częściej wymieniają między sobą materiały przedstawiające niegodziwe
traktowanie dzieci w celach seksualnych (np. zdjęcia, filmy). W jakim stopniu zgadzają się Państwo
lub nie zgadzają się z następującymi stwierdzeniami?

Ta aktywność powinna być niezauważona

Zdecydowani
e się

zgadzam 

Raczej
zgadzam się 

Raczej się nie
zgadzam 

Zdecydowani
e się nie

zgadzam 

Wolę nie
odpowiadać/N

ie wiem

UE-27 7 9 11 69 4

BĄDŹ 4 8 11 74 3

BG 12 15 16 54 4

CZ 11 11 14 60 4

DK 5 12 15 63 6

DE 6 8 10 73 3

EE 4 7 12 72 5

IE 7 7 10 73 4

EL 10 10 11 66 3

ES 5 10 13 69 4

FR 6 8 11 73 3

HR 6 11 11 65 6

IT 8 12 13 62 5

CY 17 15 8 55 5

LV 5 11 16 60 9

LT 10 11 13 61 6

LU 6 6 10 75 5

HU 4 7 14 72 4

MT 3 5 13 75 4

NL 5 7 10 72 6

PRZY 8 7 10 72 3

PL 5 7 13 71 4

PT 11 9 7 70 4

RO 15 8 8 67 3

SI 8 11 12 65 4

SK 9 10 16 62 4

FI 6 8 9 74 3

SE 7 9 10 70 4
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Badanie Flash Eurobarometr 532 Ochrona dzieci przed niegodziwym traktowaniem w celach seksualnych w
internecie 

Q4_2 Perpetratorzy coraz częściej wymieniają między sobą materiały przedstawiające niegodziwe
traktowanie dzieci w celach seksualnych (np. zdjęcia, filmy). W jakim stopniu zgadzają się Państwo
lub nie zgadzają się z następującymi stwierdzeniami?

Dostawcy usług online (np. platformy mediów społecznościowych) powinni mieć swobodę
decydowania, czy rozwiązać ten problem i jak to zrobić.

Zdecydowani
e się

zgadzam 

Raczej
zgadzam się 

Raczej się nie
zgadzam 

Zdecydowani
e się nie

zgadzam 

Wolę nie
odpowiadać/N

ie wiem

UE-27 13 22 25 35 6

BĄDŹ 13 27 24 29 7

BG 16 27 33 22 2

CZ 13 27 29 25 6

DK 6 13 27 45 9

DE 8 16 24 48 4

EE 10 31 35 20 5

IE 17 20 21 37 6

EL 14 29 27 27 4

ES 14 22 26 31 8

FR 16 24 21 32 7

HR 9 18 27 42 5

IT 10 20 26 38 7

CY 18 20 30 28 5

LV 17 34 28 16 6

LT 16 35 27 15 7

LU 5 13 33 48 2

HU 6 12 32 46 5

MT 13 20 26 37 5

NL 15 22 23 35 5

PRZY 6 14 28 47 4

PL 23 31 20 20 7

PT 16 25 27 29 4

RO 21 29 24 22 4

SI 16 20 23 39 3

SK 9 22 31 33 5

FI 18 20 22 34 6

SE 10 22 29 34 6
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Badanie Flash Eurobarometr 532 Ochrona dzieci przed niegodziwym traktowaniem w celach seksualnych w
internecie 

Q4_3 Perpetratorzy coraz częściej wymieniają między sobą materiały przedstawiające niegodziwe
traktowanie dzieci w celach seksualnych (np. zdjęcia, filmy). W jakim stopniu zgadzają się Państwo
lub nie zgadzają się z następującymi stwierdzeniami?

Wymiana  materiałów  przedstawiających  niegodziwe  traktowanie  dzieci  w  celach
seksualnych  powinna  być  wykrywana  i  badana  w  celu  ratowania  ofiar,  postawienia
sprawców  przed  wymiarem  sprawiedliwości,  a  materiał  należy  usunąć,  aby  zapobiec
ponownej traumatyzacji ofiar.

Zdecydowani
e się

zgadzam 

Raczej
zgadzam się 

Raczej się nie
zgadzam 

Zdecydowani
e się nie

zgadzam 

Wolę nie
odpowiadać/N

ie wiem

UE-27 77 17 3 1 1

BĄDŹ 77 18 3 1 1

BG 71 22 4 2 1

CZ 69 23 4 2 2

DK 73 20 4 1 2

DE 79 15 4 1 1

EE 71 24 2 1 1

IE 83 12 2 2 1

EL 81 14 2 1 1

ES 78 16 3 2 1

FR 77 17 4 1 1

HR 79 17 2 1 1

IT 78 17 3 1 1

CY 86 11 1 1 1

LV 72 22 3 2 1

LT 72 23 3 1 1

LU 83 15 2 1 1

HU 73 20 3 2 1

MT 85 12 1 1 1

NL 77 14 6 2 1

PRZY 80 14 4 2 1

PL 70 21 4 2 3

PT 86 11 2 1 1

RO 80 14 4 2 1

SI 76 20 3 1 0

SK 67 27 4 2 1

FI 78 18 2 1 1

SE 83 12 3 1 1
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Badanie Flash Eurobarometr 532 Ochrona dzieci przed niegodziwym traktowaniem w celach seksualnych w
internecie 

Q4_4 Perpetratorzy coraz częściej wymieniają między sobą materiały przedstawiające niegodziwe
traktowanie dzieci w celach seksualnych (np. zdjęcia, filmy). W jakim stopniu zgadzają się Państwo
lub nie zgadzają się z następującymi stwierdzeniami?

Wykrywanie tej  działalności  powinno być narzucone tylko wtedy,  gdy liczba wymian na
konkretnej platformie lub usłudze przez sprawców jest znacząca.

Zdecydowani
e się

zgadzam 

Raczej
zgadzam się 

Raczej się nie
zgadzam 

Zdecydowani
e się nie

zgadzam 

Wolę nie
odpowiadać/N

ie wiem

UE-27 8 15 23 49 5

BĄDŹ 8 15 19 50 9

BG 12 20 32 33 3

CZ 7 17 27 42 7

DK 13 20 27 29 11

DE 6 12 22 54 6

EE 4 11 31 52 3

IE 8 14 22 49 7

EL 8 14 26 47 5

ES 8 13 21 54 4

FR 11 14 19 51 5

HR 7 14 22 52 4

IT 7 15 24 49 5

CY 8 15 20 52 6

LV 9 23 28 34 7

LT 7 14 31 43 5

LU 5 15 23 52 5

HU 5 11 27 53 4

MT 6 19 28 41 5

NL 10 17 22 43 8

PRZY 8 15 24 48 6

PL 9 17 26 42 7

PT 7 15 20 57 2

RO 15 18 19 45 4

SI 9 14 21 55 2

SK 9 20 31 35 5

FI 9 13 25 47 7

SE 8 14 19 51 8
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Badanie Flash Eurobarometr 532 Ochrona dzieci przed niegodziwym traktowaniem w celach seksualnych w
internecie 

Dostawcy usług online (np. platformy mediów społecznościowych) mogą obecnie stosować szereg
środków  bezpieczeństwa,  w  tym  połączenie  zautomatyzowanych  narzędzi  technologicznych  i
nadzoru ze strony człowieka, aby wykrywać i zgłaszać niegodziwe traktowanie dzieci w celach
seksualnych, pomagając w ratowaniu ofiar i stawianiu sprawców przed sądem. Które z poniższych
stwierdzeń jest najbliżej Pana/Pani opinii?

Dostawcy usług online (np. platformy mediów społecznościowych)...

...powinna być w
stanie podjąć

dobrowolne działania
w celu wykrywania,

usuwania i zgłaszania
niegodziwego

traktowania dzieci w
celach seksualnych w

internecie

...powinna być
prawnie zobowiązana

do wykrywania,
usuwania i zgłaszania

niegodziwego
traktowania dzieci w

celach seksualnych w
internecie.

...nie powinno
wykrywać, usuwać i

zgłaszać
niegodziwego

traktowania dzieci w
celach seksualnych w

internecie 

Wolę nie odpowiadać/
Nie wiem 

UE-27 41 55 2 2

BĄDŹ 45 49 2 4

BG 35 62 2 2

CZ 26 59 12 4

DK 41 52 2 4

DE 26 71 2 2

EE 29 67 1 2

IE 44 51 2 2

EL 42 54 3 2

ES 46 50 1 3

FR 64 33 1 2

HR 40 58 1 2

IT 30 65 3 2

CY 31 64 3 2

LV 28 63 4 5

LT 49 44 3 5

LU 26 67 3 4

HU 48 47 1 4

MT 42 55 1 2

NL 27 64 5 4

PRZY 24 71 3 3

PL 50 46 2 2

PT 55 44 1 1

RO 54 42 2 2

SI 45 51 2 2

SK 43 50 4 3

FI 39 57 1 3

SE 36 59 2 4
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Badanie Flash Eurobarometr 532 Ochrona dzieci przed niegodziwym traktowaniem w celach seksualnych w
internecie 

Pytanie  6  W chwili  obecnej,  ze  względu  na  dobrowolny  charakter  obowiązujących  przepisów
tymczasowych, tylko niewielka liczba dostawców usług wykrywa, usuwa i zgłasza wykorzystywanie
seksualne  w  internecie  na  swoich  platformach,  podczas  gdy  znaczna  liczba  nie  podejmuje
żadnych działań. Mając to na uwadze, które z poniższych stwierdzeń jest najbliżej Pana zdania?

Dostawcy usług online (np. platformy mediów społecznościowych)...

...powinna być w
stanie podejmować

dobrowolne działania
w celu zapobiegania

niegodziwemu
traktowaniu dzieci w
celach seksualnych,

wykrywania,
usuwania i zgłaszania

ich w internecie 

... w pewnych
okolicznościach

powinny być prawnie
zobowiązane do

zapobiegania
niegodziwemu

traktowaniu dzieci w
celach seksualnych,

ich wykrywania,
usuwania i zgłaszania

w internecie.

...nie powinny
zapobiegać,

wykrywać, usuwać i
zgłaszać

niegodziwego
traktowania dzieci w

celach seksualnych w
internecie 

Wolę nie odpowiadać/
Nie wiem

UE-27 38 57 3 3

BĄDŹ 41 52 3 4

BG 32 66 1 1

CZ 27 63 6 4

DK 32 60 3 5

DE 23 73 2 2

EE 26 71 1 2

IE 38 58 2 3

EL 40 55 2 3

ES 41 54 2 2

FR 60 36 2 2

HR 38 60 1 1

IT 32 64 2 2

CY 27 67 4 2

LV 28 65 2 5

LT 47 48 1 4

LU 23 72 3 3

HU 50 47 1 3

MT 38 59 1 2

NL 23 68 5 4

PRZY 20 75 2 3

PL 46 44 5 5

PT 52 47 1 0

RO 49 48 1 2

SI 43 51 3 3

SK 40 52 4 4

FI 36 60 1 3

SE 30 65 3 3
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Badanie Flash Eurobarometr 532 Ochrona dzieci przed niegodziwym traktowaniem w celach seksualnych w
internecie 

W dniu 3 sierpnia 2024 r. wygaśnie prawo UE, które umożliwia dostawcom usług internetowych
dobrowolne wykrywanie i  zgłaszanie niegodziwego traktowania dzieci  w celach seksualnych w
internecie.  UE  zaproponowała  nową  ustawę,  która  zobowiązywałaby  dostawców  usług
internetowych do zapobiegania niegodziwemu traktowaniu dzieci w celach seksualnych w ramach
ich usług. Jeżeli zapobieganie nie powiedzie się, a w przypadku znacznego ryzyka niegodziwego
traktowania  dzieci  w  celach  seksualnych,  usługodawca  może  być  czasowo  zobowiązany  do
wykrywania  i  zgłaszania  niegodziwego  traktowania  dzieci  w  celach  seksualnych  w  internecie.
Jeżeli  nowe  przepisy  nie  zostaną  uzgodnione  do  sierpnia  2024  r.,  wykrywanie  niegodziwego
traktowania dzieci w celach seksualnych w internecie – dobrowolne lub nie – stanie się nielegalne.
Mając  to  na  uwadze,  w  jakim  stopniu  poparłbyś  lub  sprzeciwiłbyś  się  proponowanej
ustawie?

Silne poparcie
Skłonność do
wspierania 

Skłonność do
sprzeciwiania

się 

Zdecydowani
e sprzeciwiają

się 

Wolę nie
odpowiadać/N

ie wiem

UE-27 56 22 6 7 9

BĄDŹ 48 25 5 6 15

BG 54 26 7 7 6

CZ 45 38 4 4 9

DK 55 23 5 4 12

DE 63 19 4 5 9

EE 43 28 10 9 11

IE 63 19 4 6 8

EL 42 28 9 14 7

ES 51 25 7 8 9

FR 55 24 6 6 9

HR 56 23 6 9 7

IT 58 21 4 9 8

CY 41 24 9 17 10

LV 43 32 7 5 13

LT 36 29 11 11 12

LU 64 19 4 5 8

HU 51 24 7 7 12

MT 58 19 3 13 6

NL 58 20 7 6 8

PRZY 63 18 4 5 9

PL 45 26 7 11 12

PT 62 18 4 10 6

RO 67 14 5 8 6

SI 47 28 8 11 7

SK 49 27 8 6 10

FI 59 18 5 8 11

SE 57 16 6 13 9
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Badanie Flash Eurobarometr 532 Ochrona dzieci przed niegodziwym traktowaniem w celach seksualnych w
internecie 

Q8_1  Dostawcy  usług  internetowych  mogą  korzystać  z  różnych  narzędzi,  w  tym  kombinacji
zautomatyzowanych narzędzi technologicznych i nadzoru ze strony człowieka, w celu wykrywania
niegodziwego traktowania dzieci w celach seksualnych w internecie. Narzędzia te mogą w różnym
stopniu zakłócać prywatność użytkowników. W jakim stopniu wspieraliby Państwo lub sprzeciwiali
się wykrywaniu niegodziwego traktowania dzieci  w celach seksualnych przez dostawców usług
internetowych za pośrednictwem...  narzędzi, które automatycznie wykrywają obrazy i filmy z
materiałów przedstawiających niegodziwe traktowanie dzieci w celach seksualnych, które
są już znane policji, aby określić, gdzie te zdjęcia i filmy wideo są ponownie udostępniane
online.

Silne poparcie
Skłonność do
wspierania 

Skłonność do
sprzeciwiania

się 

Zdecydowani
e sprzeciwiają

się 

Wolę nie
odpowiadać/N

ie wiem

UE-27 61 28 5 2 4

BĄDŹ 60 28 6 2 5

BG 52 35 6 3 4

CZ 40 41 8 4 6

DK 61 28 5 2 5

DE 65 25 4 2 4

EE 54 37 4 2 3

IE 68 23 3 3 3

EL 61 29 5 2 3

ES 62 29 5 2 3

FR 62 27 5 2 4

HR 63 27 5 3 2

IT 61 26 7 2 4

CY 65 25 2 3 6

LV 47 40 5 3 5

LT 53 36 5 2 4

LU 67 25 2 3 3

HU 55 34 5 2 5

MT 74 19 2 3 4

NL 61 26 6 2 5

PRZY 66 25 4 2 4

PL 50 36 5 4 5

PT 73 22 3 2 1

RO 71 19 5 2 3

SI 58 30 6 3 3

SK 51 35 7 3 5

FI 65 26 3 1 5

SE 71 18 5 2 5
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Badanie Flash Eurobarometr 532 Ochrona dzieci przed niegodziwym traktowaniem w celach seksualnych w
internecie 

Q8_2  Dostawcy  usług  internetowych  mogą  korzystać  z  różnych  narzędzi,  w  tym  kombinacji
zautomatyzowanych narzędzi technologicznych i nadzoru ze strony człowieka, w celu wykrywania
niegodziwego traktowania dzieci w celach seksualnych w internecie. Narzędzia te mogą w różnym
stopniu zakłócać prywatność użytkowników. W jakim stopniu wspieraliby Państwo lub sprzeciwiali
się wykrywaniu niegodziwego traktowania dzieci  w celach seksualnych przez dostawców usług
internetowych za pośrednictwem...  narzędzi opartych na sztucznej inteligencji (AI) służących
wykrywaniu nowych obrazów i filmów wideo udostępnianych w internecie.

Silne poparcie
Skłonność do
wspierania 

Skłonność do
sprzeciwiania

się 

Zdecydowani
e sprzeciwiają

się 

Wolę nie
odpowiadać/N

ie wiem

UE-27 52 33 7 4 6

BĄDŹ 48 34 7 3 8

BG 45 39 9 5 3

CZ 37 40 12 5 7

DK 43 38 8 4 8

DE 52 33 6 3 6

EE 42 44 7 3 5

IE 53 29 6 4 8

EL 48 39 7 3 4

ES 53 33 6 2 6

FR 53 29 7 4 6

HR 54 32 7 4 4

IT 54 30 8 3 6

CY 58 31 5 2 4

LV 40 43 8 3 6

LT 43 40 9 2 7

LU 53 34 5 3 4

HU 48 36 7 3 5

MT 65 26 3 2 4

NL 46 34 8 4 8

PRZY 52 31 9 4 5

PL 45 38 6 5 6

PT 65 28 3 2 2

RO 64 25 6 3 3

SI 53 33 9 3 3

SK 41 37 10 6 6

FI 49 37 6 2 6

SE 54 28 9 4 4
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Badanie Flash Eurobarometr 532 Ochrona dzieci przed niegodziwym traktowaniem w celach seksualnych w
internecie 

Q8_3  Dostawcy  usług  internetowych  mogą  korzystać  z  różnych  narzędzi,  w  tym  kombinacji
zautomatyzowanych narzędzi technologicznych i nadzoru ze strony człowieka, w celu wykrywania
niegodziwego traktowania dzieci w celach seksualnych w internecie. Narzędzia te mogą w różnym
stopniu zakłócać prywatność użytkowników. W jakim stopniu wspieraliby Państwo lub sprzeciwiali
się wykrywaniu niegodziwego traktowania dzieci  w celach seksualnych przez dostawców usług
internetowych za pośrednictwem... narzędzi opartych na sztucznej inteligencji (AI) służących
wykrywaniu uwodzenia lub bezpośredniego wykorzystywania

Silne poparcie
Skłonność do
wspierania 

Skłonność do
sprzeciwiania

się 

Zdecydowani
e sprzeciwiają

się 

Wolę nie
odpowiadać/N

ie wiem

UE-27 53 31 6 3 6

BĄDŹ 47 33 7 3 10

BG 48 36 9 5 3

CZ 40 39 11 4 7

DK 45 36 8 3 8

DE 50 31 7 3 8

EE 44 43 6 2 6

IE 57 29 5 4 6

EL 51 38 4 2 4

ES 60 29 4 2 6

FR 52 30 8 3 8

HR 58 31 5 2 4

IT 58 28 7 3 4

CY 59 31 4 3 3

LV 39 43 7 2 9

LT 45 40 7 2 6

LU 52 34 5 3 6

HU 48 37 7 3 6

MT 68 24 3 2 3

NL 46 33 9 3 9

PRZY 52 32 7 3 6

PL 50 36 4 4 6

PT 68 26 3 2 3

RO 67 24 3 3 3

SI 55 30 8 4 3

SK 40 38 10 5 8

FI 54 34 5 3 5

SE 55 28 9 3 5
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Badanie Flash Eurobarometr 532 Ochrona dzieci przed niegodziwym traktowaniem w celach seksualnych w
internecie 

W ubiegłym roku usługodawcy przesłali 1,5 mln zgłoszeń dotyczących niegodziwego traktowania
dzieci w celach seksualnych w internecie pochodzących z UE. Ponad milion z tych raportów –
70 % – pochodziło z wiadomości online, e-maili i czatów, a reszta z innych źródeł, takich jak media
społecznościowe  i  platformy  do  gier.  W jakim stopniu  popierają  Państwo  lub  sprzeciwiają  się
następującym działaniom? Usługodawcy wykrywający materiały przedstawiające niegodziwe
traktowanie dzieci w celach seksualnych i uwodzenia publicznie udostępnianych rozmów
(np. na forach, platformach do gier)

Silne poparcie
Skłonność do
wspierania 

Skłonność do
sprzeciwiania

się 

Zdecydowani
e sprzeciwiają

się 

Wolę nie
odpowiadać/N

ie wiem

UE-27 59 28 5 2 5

BĄDŹ 54 28 7 3 7

BG 51 34 7 3 5

CZ 42 42 8 2 6

DK 53 28 7 5 7

DE 59 28 5 2 7

EE 54 34 6 2 5

IE 61 24 4 3 7

EL 64 29 4 1 2

ES 60 31 4 2 3

FR 60 28 5 2 5

HR 53 29 7 8 4

IT 60 27 6 2 6

CY 65 26 5 1 4

LV 42 38 6 5 10

LT 58 33 5 1 4

LU 61 30 3 3 4

HU 52 38 3 1 6

MT 65 23 4 3 4

NL 55 27 7 4 6

PRZY 61 27 5 2 4

PL 54 33 4 4 5

PT 72 22 2 1 2

RO 75 18 4 1 2

SI 49 30 8 7 6

SK 45 35 8 4 8

FI 66 25 2 2 5

SE 71 19 4 3 4
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Badanie Flash Eurobarometr 532 Ochrona dzieci przed niegodziwym traktowaniem w celach seksualnych w
internecie 

W ubiegłym roku usługodawcy przesłali 1,5 mln zgłoszeń dotyczących niegodziwego traktowania
dzieci w celach seksualnych w internecie pochodzących z UE. Ponad milion z tych raportów –
70 % – pochodziło z wiadomości online, e-maili i czatów, a reszta z innych źródeł, takich jak media
społecznościowe  i  platformy  do  gier.  W jakim stopniu  popierają  Państwo  lub  sprzeciwiają  się
następującym działaniom? Usługodawcy wykrywający materiały przedstawiające niegodziwe
traktowanie dzieci w celach seksualnych i pielęgnujący rozmowy w wiadomościach (np. e-
mail,  czat)  w  przypadku  znacznego  ryzyka  niegodziwego  traktowania  dzieci  w  celach
seksualnych na określonej platformie

Silne poparcie
Skłonność do
wspierania 

Skłonność do
sprzeciwiania

się 

Zdecydowani
e sprzeciwiają

się 

Wolę nie
odpowiadać/N

ie wiem

UE-27 58 29 5 2 5

BĄDŹ 55 31 5 2 8

BG 51 36 7 3 4

CZ 43 41 8 3 6

DK 52 30 7 4 8

DE 58 28 4 3 7

EE 47 39 7 2 5

IE 62 26 3 3 6

EL 64 29 4 2 2

ES 58 31 5 2 4

FR 59 29 5 2 5

HR 53 33 6 4 4

IT 63 26 3 2 6

CY 62 26 5 2 5

LV 36 43 9 4 9

LT 50 37 7 1 5

LU 59 32 3 3 4

HU 40 40 8 3 10

MT 65 26 2 3 4

NL 56 28 6 3 6

PRZY 58 28 6 2 6

PL 53 34 5 3 6

PT 69 24 3 1 3

RO 75 18 4 2 2

SI 51 31 9 5 4

SK 44 38 8 3 7

FI 59 30 5 2 5

SE 66 21 6 3 4
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Badanie Flash Eurobarometr 532 Ochrona dzieci przed niegodziwym traktowaniem w celach seksualnych w
internecie 

W ubiegłym roku usługodawcy przesłali 1,5 mln zgłoszeń dotyczących niegodziwego traktowania
dzieci w celach seksualnych w internecie pochodzących z UE. Ponad milion z tych raportów –
70 % – pochodziło z wiadomości online, e-maili i czatów, a reszta z innych źródeł, takich jak media
społecznościowe  i  platformy  do  gier.  W jakim stopniu  popierają  Państwo  lub  sprzeciwiają  się
następującym działaniom? Usługodawcy wykrywający materiały przedstawiające niegodziwe
traktowanie dzieci w celach seksualnych i pielęgnujący wiadomości za pomocą szyfrowania
typu end-to-end* w przypadku znacznego ryzyka niegodziwego traktowania dzieci w celach
seksualnych  na  określonej  platformie (*  szyfrowanie  end-to-end  uniemożliwia  oglądanie
materiałów lub rozmów przez kogokolwiek innego niż nadawca i odbiorca)

Silne poparcie
Skłonność do
wspierania 

Skłonność do
sprzeciwiania

się 

Zdecydowani
e sprzeciwiają

się 

Wolę nie
odpowiadać/N

ie wiem

UE-27 55 28 6 3 8

BĄDŹ 52 29 5 2 11

BG 48 37 6 4 5

CZ 41 38 8 3 10

DK 49 29 7 4 11

DE 51 27 7 4 12

EE 44 35 8 4 10

IE 59 25 4 3 9

EL 58 30 5 2 6

ES 57 29 5 3 6

FR 59 26 5 3 7

HR 51 31 6 4 7

IT 60 27 5 2 7

CY 61 25 6 2 7

LV 32 41 10 5 12

LT 48 38 5 2 7

LU 56 30 5 3 5

HU 38 35 8 4 14

MT 60 27 4 4 6

NL 53 27 6 4 10

PRZY 49 30 8 4 10

PL 48 35 5 4 9

PT 65 26 3 2 4

RO 72 20 4 2 3

SI 48 31 10 5 6

SK 41 38 8 3 10

FI 53 29 5 4 9

SE 64 21 5 3 7
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Badanie Flash Eurobarometr 532 Ochrona dzieci przed niegodziwym traktowaniem w celach seksualnych w
internecie 

P10  Czy  wiesz  o  dziecku,  które  padło  ofiarą  niegodziwego  traktowania  dzieci  w  celach
seksualnych w internecie (np. posiadanie zdjęć i filmów wideo przedstawiających ich niegodziwe
traktowanie w internecie lub uopiekowanie)? 

Tak Nie 
Wolę nie odpowiadać/Nie

wiem

UE-27 8 90 2

BĄDŹ 8 89 2

BG 10 87 3

CZ 9 90 1

DK 14 84 2

DE 6 93 2

EE 9 87 4

IE 11 87 3

EL 11 87 2

ES 9 90 2

FR 9 89 2

HR 10 86 4

IT 6 91 3

CY 9 89 3

LV 7 90 3

LT 7 89 5

LU 13 85 3

HU 6 92 2

MT 8 88 4

NL 12 85 3

PRZY 9 89 2

PL 8 90 3

PT 8 90 2

RO 12 86 2

SI 9 89 2

SK 7 92 1

FI 10 87 3

SE 14 83 3
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Badanie Flash Eurobarometr 532 Ochrona dzieci przed niegodziwym traktowaniem w celach seksualnych w
internecie 

P11 Czy kiedykolwiek spotkałeś się lub byłeś narażony na materiały przedstawiające niegodziwe
traktowanie dzieci w celach seksualnych w internecie (np. zdjęcia i filmy, czynności związane z
uwodzeniem)? 

Tak Nie 
Być

może/niepew
ne 

Wolę nie
odpowiadać/N

ie wiem

UE-27 9 82 9 1

BĄDŹ 8 87 4 1

BG 15 68 16 1

CZ 10 77 13 1

DK 8 84 7 1

DE 6 87 6 1

EE 6 81 12 1

IE 10 81 9 1

EL 9 84 6 1

ES 10 82 7 1

FR 7 86 6 1

HR 11 70 19 1

IT 8 83 8 1

CY 6 83 10 1

LV 7 75 16 2

LT 6 73 20 1

LU 10 78 12 0

HU 14 72 13 1

MT 6 82 10 2

NL 7 87 5 1

PRZY 8 84 7 2

PL 11 71 18 1

PT 9 83 7 1

RO 13 70 16 1

SI 10 73 16 1

SK 8 72 19 1

FI 10 75 14 1

SE 8 79 13 1
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P12 Co byś zrobił, gdybyś natknął się na materiały przedstawiające niegodziwe traktowanie dzieci
w celach seksualnych online? 

[DOZWOLONO WIELE ODPOWIEDZI]

Zgłosić to
dostawcy

usług online
(np.

platforma
mediów

społeczności
owych

zawierająca
materiały) 

Zgłoś to
policji 

Zgłoś to
organizacji
zajmującej

się
usuwaniem
materiałów

przedstawiają
cych

niegodziwe
traktowanie

dzieci w
celach

seksualnych
w internecie 

Usuń
materiał 

Nie jesteś
pewien 

Nie zrobiłbyś
nic 

Wolę nie
odpowiadać/

Nie wiem

UE-27 43 69 26 16 5 1 2

BĄDŹ 40 63 28 14 9 1 3

BG 49 59 34 12 6 1 2

CZ 34 59 17 10 13 2 2

DK 44 78 28 14 5 0 1

DE 44 78 30 16 4 1 2

EE 31 68 31 9 11 1 1

IE 55 68 36 19 6 1 2

EL 31 78 33 10 3 0 0

ES 35 75 17 13 5 0 2

FR 54 66 35 22 4 0 2

HR 50 60 25 12 6 1 2

IT 38 67 18 18 3 2 2

CY 33 77 25 11 5 1 1

LV 36 50 22 10 16 2 2

LT 35 60 31 13 7 1 5

LU 45 77 23 12 4 0 1

HU 51 60 28 9 4 1 5

MT 45 66 28 17 7 0 2

NL 45 66 36 22 7 1 4

PRZY 45 76 35 18 3 1 1

PL 37 65 21 14 8 1 3

PT 55 71 23 18 3 0 1

RO 51 63 26 9 8 1 1

SI 41 64 32 11 6 1 3

SK 41 47 20 13 11 2 4

FI 46 64 24 13 8 1 2

SE 43 71 26 10 10 1 2
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Uwagi i dodatkowe informacje
(Pierre Dieumegard)

Problemy językowe 

Oficjalny  raport  w  języku  angielskim  zawiera  listę  pytań  w  języku  angielskim.  Automatyczne
tłumaczenie  na  różne  języki  urzędowe  nie  zawsze  podaje  dokładny  tekst  różnych  pytań
rzeczywiście  stawianych  w  różnych  językach.  Aby  dowiedzieć  się  więcej  na  temat  faktycznie
zadanych  pytań,  kwestionariusze  z  różnych  krajów  można  przesłać  na  stronie
https://search.gesis.org/research_data/ZA8763 

Tłumaczenie  maszynowe  czasami  daje  słabe  wyniki,  zwłaszcza  w  dziedzinie  zachowań
seksualnych.

Termin  „grooming”  jest  źle  tłumaczony  przez  tłumacza  automatycznego.  W arkuszu  krajowym
wskazuje na to „manipulacja psychologiczna”, co nie jest jasne. Ten termin „grooming” nie istnieje
w  tym znaczeniu  seksualnym w  moim  1999  roku  „Grand  Dictionary  Larousse  Chambers”.  W
„Oxford Advanced Learners Dictionary, 7th edition” z 2005 r. znaczenie to znajduje się w ostatniej
pozycji,  z  definicją  „przygotowania  dziecka  na  spotkanie,  zwłaszcza  za  pomocą  czatu
internetowego, z zamiarem dokonania nielegalnego aktu seksualnego”.

Brak  danych  społeczno-demograficznych  w  oficjalnym
raporcie
W zwykłych sprawozdaniach Eurobarometru dane społeczno-demograficzne (płeć, wiek, poziom
wykształcenia, a czasem miejsce zamieszkania, bogactwo i inne wskazania) są zwykle podawane
w formie tabeli, nawet jeśli nie ma ich ani kilka wykresów. W tym badaniu Flash Eurobarometr 532
nie ma tabel i  zaledwie kilka zdań w tekście: termin „sociodemo” istnieje tylko 5 razy w całym
raporcie, w odniesieniu do pytań Q7, Q9 i Q12. 

Pytania te zostały jednak zadane, a wyniki są dobrze dostępne w plikach.xls dostępnych na stronie
https://data.europa.eu/data/datasets/s2656_fl532_eng 

Szkoda, bo możemy znaleźć coś do przemyślenia.

Porównanie danych społeczno-demograficznych i krajowych
Tylko kilka pytań, w których słowo „sociodemo” istnieje w oficjalnym raporcie, zostanie omówione
tutaj.  Jest  prawdopodobne,  że  bardziej  dogłębne  badanie  wszystkich  pytań  przyniosłoby
interesujące wyniki.

Ponowne  pytanie  Q7  (wsparcie  dla  nowego  prawa)  i  Q10  (osobista  wiedza
ofiary)

—  w  przypadku  krajów  istnieje  niewielka  korelacja  dodatnia:  im  więcej  ludzi  zna  ofiarę,  tym
bardziej popierają prawo (lub odwrotnie)

w przypadku grup społecznych jest  odwrotnie:  korelacja  jest  wyraźnie negatywna.  Czynnikiem
wyjaśniającym jest wiek. Osoby powyżej 55 roku życia zdecydowanie popierają projekt ustawy, ale
znają tylko kilka ofiar, podczas gdy młodzi ludzie w wieku od 18 do 24 lat znają więcej ofiar, ale są
niekorzystni dla prawa (chcą skorzystać z wolności mediów społecznościowych?)
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Pytanie Q8 (wsparcie Q8_1 dla automatycznego wykrywania obrazów i filmów,
wsparcie  Q8_3  dla  sztucznej  inteligencji  w  celu  wykrycia  bezpośredniego
nadużycia).

Nic dziwnego, że korelacja jest pozytywna: ludzie, którzy są za jednym, są również życzliwi dla
drugiego. Jak często przepaść między krajami jest większa niż między grupami społecznymi, ale
nie jest to spektakularne, ponieważ istnieje duża różnica w opiniach między grupami wiekowymi:
młodzi ludzie (18-24 lat) wspierają te automatyczne urządzenia znacznie mniej niż osoby powyżej
55 roku życia. Takie zachowanie jest często spotykane w internecie i sieciach społecznościowych:
młodzi ludzie są w większości zaangażowani w wolność, najstarsi są głównie zaangażowani w
bezpieczeństwo.
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Wykres  dla  pytań  Q7  i  Q10;  Countries  w  kolorze  niebieskim,  grupy  społeczno-
demograficzne w kolorze czerwonym
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Pytanie P12 (Co byś zrobił, gdybyś natknął się na pornografię dziecięcą online?
Zgłosić się do dostawcy, zgłosić się na policję, zgłosić się do wyspecjalizowanego
stowarzyszenia, zniszczyć sprzęt)

W  przypadku  dwóch  najczęstszych  odpowiedzi  (sprawozdanie  policji  i  dostawcy)  odpowiedzi
różnią się w zależności od kraju i bez bardzo wyraźnej korelacji: możesz zgłosić się do jednego,
albo do drugiego, albo do obu, albo do jednego z nich. W przypadku grup społecznych korelacja
jest jednak bardzo ujemna: osoby poniżej 24 roku życia zgłosiłyby nieco więcej dostawcy niż policji
(57 % w porównaniu z 50 %), podczas gdy osoby powyżej 55 roku życia zgłosiłyby dużo policji
(ponad 75 %) i  bardzo niewiele dostawcy (35 %). Kraje wschodnie niechętnie zgłaszają się do
policji.
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Wykres dla  Q8_1 i  Q8_3;  kraje  są  niebieskie,  grupy społeczno-demograficzne w
kolorze czerwonym
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Oprócz wskazania odkrycia do wyspecjalizowanej struktury, można było odpowiedzieć „niszcząc
materiał”. Nie ma wyraźnej korelacji między skłonnością do zgłaszania się do policji a skłonnością
do niszczenia materiału, ale trzy grupy społeczne oddzielają się od chmury: „18-24 lat”, „nadal w
badaniach” i „bez deklarowanej płci”. Ci ludzie nie składają zeznań policji i niszczą materiał. W
rzeczywistości muszą to być ci sami ludzie: ci, którzy wciąż się uczą, to prawie zawsze młodzi
ludzie, a pojęcie „nie-bw arity” jest obce dla osób powyżej 55 roku życia.
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Wykres dla Q12:  zgłaszać się  na policję i  usuwać materiały;  kraje  są niebieskie,
grupy społeczno-demograficzne są na czerwono
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internecie 

Wniosek: podobnie jak w przypadku badań Eurobarometru w ogóle, powinniśmy nie tylko
przeczytać komunikat prasowy, a nawet sprawozdanie w języku angielskim, ale poszukiwać
informacji w tabelach wartości.
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